De Bruidegom plukt de vruchten.
Hgl.4:15 - 5:1 Je bent een bron temidden van tuinen, een put met helder water, een bergbeek van de Libanon! Ontwaak, noordenwind, en kom, zuidenwind, waai door mijn tuin en laat zijn balsemgeuren stromen! Mijn geliefde mag in zijn tuin komen en daaruit de heerlijkste vruchten eten. Ik kom in mijn tuin, mijn zuster, mijn bruid; ik pluk mijn mirre en mijn balsem, ik eet mijn raat met mijn honing, ik drink mijn wijn met mijn melk. Eet, mijn vrienden, en drink, en wordt dronken, mijn beste vrienden.

A: Inleiding.

In Hgl.3:6-11 hebben wij gezien hoe de Bruid d.m.v. de veilige verlossing van Jezus uit haar tweede crisis tevoorschijn kwam; de Heer beloonde haar met Zijn schoonheidsverklaring in Hgl.4:1-5. Als antwoord op Zijn profetische bemoediging reageerde de Bruid met volledige overgave en haar bereidheid om de weg van het kruis te gaan in Hgl.4:6. Jezus nodigde haar daarna uit om bij Hem te komen op Zijn hoge positie in de hemelse gebieden; van daaruit zou zij hemels perspectief ontvangen over de werkelijke aard van de geestelijke strijd (Hgl.4:7-8). Vervolgens bracht Jezus de extase van Zijn hart onder woorden en gaf Hij Zijn Bruid inzicht in Zijn emotionele persoonlijkheid, d.w.z. hoe Hij over haar dacht en voelde (Hgl.4:9-14). Zijn voorlopige eindconclusie over haar strijd in de tweede crisis en haar overwinning vinden we in Hgl.4:15, waarna de Bruid Hem antwoord geeft met een nog grotere mate van toewijding in Hgl.4:16. Als gevolg daarvan kan Jezus de eerste echte vruchten plukken van alle investering van Zijn liefde in haar leven.
B: Een drievoudige beschrijving van haar bediening. 

Hgl.4:15 Je bent een bron temidden van tuinen, een put met helder water, een bergbeek van de Libanon.

Jezus beschrijft hier drie verschillende bronnen van water, die Hij in Zijn Bruid ontdekt. Deze bronnen spreken van drie verschillende watervoorzieningen, die weer een beeld zijn van drie verschillende manieren waarop de Heilige Geest in de gemeente werkt. Soms borrelt water op als een bron, soms springt het op als een fontein, en soms stroomt het als een beek ten gevolge van overvloedige regenval; dit spreekt van drie soorten water en hoe zij op een verschillende manier stromen. De Heilige Geest werkt op verschillende manieren in ons leven.

B1: Een bron temidden van tuinen.

Het Hebreeuwse woord dat hier voor bron gebruikt wordt, is ‘mayan’ en dat spreekt van het krachtig opborrelen van veel water zoals tijdens de zondvloed in Gen.7:11; we vinden deze gedachte van opborrelend water ook in Ps.104:10, Ps.114:8, Jes.12:3 en Joël 4:18. We moeten hierbij echter niet denken aan een kunstmatige, door mensen aangelegde fontein, maar een bron waaruit voortdurend water opborrelt. Deze bron bevat water dat onder de oppervlakte verborgen ligt; het water is verborgen maar het stroomt toch. Dit spreekt van de onmerkbare aanwezigheid van Jezus in ons leven als een verborgen bron; deze bron zorgt op onopgemerkte wijze voor de irrigatie van de tuin van ons leven. Het spreekt van een innerlijke bron van voorziening, en dat is de inwonende Christus.

Kol.1:27 Christus is in u, Hij is uw hoop op Goddelijke luister.

De Bruid is een bron temidden van allerlei andere tuinen, wat betekent dat God haar een zalving gegeven heeft om een zegen te zijn voor anderen; zij heeft een overvloed in haar leven waarmee zij anderen kan onderwijzen. Dit is de bron van levend water die Jezus ons beloofde.
Joh.4:14 ……maar wie het water drinkt dat Ik hem geef, zal nooit meer dorst krijgen. Het water dat Ik geef, zal in hem een bron worden waaruit water opwelt dat eeuwig leven geeft.
Joh.7:37b-39a Laat wie dorst heeft bij Mij komen en drinken! Rivieren van levend water zullen stromen uit het hart van wie in Mij gelooft, zo zegt de Schrift. Hiermee doelde Hij op de Geest die zij die in Hem geloofden zouden ontvangen……
B2: Een put met helder water.

Putten werden in rotsen uitgehouwen of in aarde uitgegraven en gemetseld; ze waren vierkant en dienden om regenwater te bewaren. Het huis van iedere welgestelde Israëliet had een put (2 Sam.17:18, Jes.36:16). Voor algemeen gebruik waren er putten in de steden, op de velden en weiden en zelfs langs de straten. Om het water koel te houden, waren zij van onder breder dan van boven. De deksels van grote putten rustten op pijlers of bogen. De opening was gewoonlijk gesloten met een of meer platte stenen; op het gat, in het midden, lag een zware steen, die soms alleen door twee of drie mannen verplaatst kon worden (Gen.29:3). Deze afsluiting moest niet alleen dienen om ongelukken te voorkomen (Ex.21:33), maar ook opdat onbevoegden niet van de put gebruik zouden maken. Hiertoe waren veel putten zo met aarde bedekt, dat een vreemde ze niet kon herkennen.

Een put spreekt van het vermogen om water in voorraad op te slaan, zodat men water kan drinken wanneer men dat nodig heeft. Deze put voorziet ons van water in droge tijden; en dit spreekt van onze persoonlijke geschiedenis in God. Wij kunnen water putten uit datgene wat wijzelf met God in het verleden ervaren hebben. Er is sprake van een rijke en overvloedige voorziening, wanneer wij terugkijken in ons eigen verleden met God. Onze geschiedenis met God geeft ons een volwassen geloof, waardoor wij kunnen putten uit onze eigen ervaringen in het verleden. Dit spreekt van een opgeslagen voorraad van voorziening. 

Het verschil met een bron is dat een bron van nature ontstaat door grote waterdruk vanuit de bodem, terwijl een put door mensen zelf gegraven moet worden. Een bron spreekt van zegen die door God uit genade gegeven wordt, terwijl een put spreekt van zegen die ontstaat door geloofsinvestering in een relatie met God. Het Hebreeuwse woord voor een put is ‘ayr’ wat afgeleid is van het werkwoord ‘ba-ar’ dat maar drie keer voorkomt in het Oude Testament en dat te maken heeft met iets helder en duidelijk verklaren, uitleggen of opschrijven.
Deut.1:5 Aan de overkant van de Jordaan, in Moab, begon Mozes het volk te onderrichten, duidelijk en uitvoerig.

Deut.27:8 Schrijf alle bepalingen van deze wet heel duidelijk op die stenen. 

Hab.2:2 Dit was het antwoord van de Heer. Schrijf dit visioen op, grif het duidelijk in platen, zodat het snel te lezen is. 

B3: Een bergbeek van de Libanon.

In Hgl.4:8 had de Bruid op uitnodiging van Jezus de Libanon beklommen; nu is zij door Zijn genade zelf een bergbeek van de Libanon geworden. Het levende water van de Heilige Geest stroomt naar beneden van de plaats waar zij naartoe geklommen is; zij heeft nu een zalving ontvangen om anderen te dienen. Beken spreken van een uitwendige stroom van water, die beschikbaar is voor anderen die komen om te drinken; een beek is een bovengrondse stroom, terwijl een bron en een put ondergronds zijn. Beken borrelen van stromend water, wat spreekt van een energieke uitwendige stroom van levend water. Er is sprake van een overvloed van genade, die hoog uit de bergen van de Libanon komt; het spreekt van de Geest die vanuit hoge plaatsen tot ons komt. De Libanon is een hoge berg; deze waterstroom komt niet van onszelf maar vanuit de troon van God, want het is een uitwendige stroom.
Ezech.47:12 Aan de oevers van de rivier zullen allerlei vruchtbomen opkomen, waarvan de bladeren niet zullen verwelken en de vruchten niet zullen opraken; elke maand zullen ze vrucht dragen. Het water stroomt immers uit het heiligdom. De vruchten zullen eetbaar zijn en de bladeren geneeskrachtig.’

Openb.22:1-2 Hij liet me een rivier zien met water dat leven geeft. De rivier was helder als kristal en ontsprong aan de troon van God en van het Lam. In het midden van het plein van de stad en aan weerskanten van de rivier stond een levensboom, die twaalf vruchten gaf, elke maand zijn eigen vrucht. De bladeren van de boom brachten de volken genezing.

Als de Heer Jezus niet was opgevaren naar de hemel, zou de Geest niet hebben kunnen werken, want Jezus zei dat het beter voor ons was dat Hij terugging naar de Vader, want anders kon de Heilige Geest niet komen (Joh.16:7). Deze bergbeek van levend water komt dus voort uit het opstandingsleven van Jezus; en de Bruid heeft deel gekregen aan Zijn opstandingsleven. De gelovige wordt omschreven als een boom, die geplant staat aan stromend water (Ps.1:3, Jer.17:8), terwijl een ongelovige wordt beschreven als een struik in een droge woestijn (Jer.17:6, Jes.1:30). Jezus beloofde dat Hij voor ons een bron van levend water zou zijn (Joh.4:14+7:38). En Hij is zowel de bron van verborgen water in ons als de voorraad water uit onze geschiedenis met God alsook de stromende beek, die vanaf de berg van God naar ons toestroomt.

C: Haar roep om een toenemende zalving. 

Hgl.4:16 Ontwaak, noordenwind, en kom, zuidenwind, waai door mijn tuin en laat zijn balsemgeuren stromen! Mijn geliefde mag in zijn tuin komen en daaruit de heerlijkste vruchten eten.

De Bruid is zo bemoedigd door de omschrijving van verschillende soorten waterbronnen in haar leven, dat zij een groeiend vertrouwen krijgt in de goedheid van God. Daarom bidt zij een tweevoudig gebed; eerst bidt zij om de koude noordenwind van tegenstand, daarna bidt zij om de warme zuidenwind van zegen en voorspoed. Zij weet dat beide winden een strategische rol in haar leven hebben gespeeld om de geurige tuin te worden die haar Bruidegom veel vreugde bezorgt. Nu verwelkomt zij nog meer de discipline van de Heer, omdat zij vertrouwen heeft dat Zijn relatie met haar tot nieuw leven zal leiden. Zij verlangt ernaar dat haar tuin leven geeft aan anderen; daarom omarmt zij elke vorm van verdere discipline.

C1: De winden in Israël.

De westenwind komt tijdens de hete zomermaanden ‘s morgens als een zachte westenwind van de Middellandse Zee af, die bij een heldere hemel de hele dag aanhoudt (Gen.3:8) en tot tien uur voortduurt. Een sterkere westenwind brengt vaak regen (1Kon.18:43-45; Luc.12:54), vooral in de winter. De lucht klaart weer op wanneer de wind draait naar het noorden of het oosten (Job 37:21-22). 

De noordenwind waait het meest in de herfst en is ruw en droog; hij veroorzaakt kou in de winter (Job 37:9) en brengt dikwijls nog laat in het voorjaar koelte. In Spr.25:23 is het de noordenwind die regen brengt; wij moeten daarbij aan een noordwestenwind denken. 

De oostenwind is zeldzaam in de zomermaanden, maar waait vooral in de herfst en voorjaar. Hij komt uit de Arabische woestijn (Jer.4:11, 13:24) en zorgt voor een heldere lucht en een warme temperatuur. In de winter veroorzaakt hij warme en vrolijke dagen, die de regendagen afwisselen. Maar in de andere jaargetijden laat hij de planten verdorren en brengt ondraaglijke hitte (Gen.41:6, Ezech.17:10+19:12, Hos.12:1+13:15, Jona 4:8). De oostenwind waait met stoten en sleept alles mee (Job 27:21, Jes. 27:8, Jer.18:17, Hab.1:9), laat schepen vergaan (Ps.48:8, Ezech.27:26) en richt grote schade aan. 

Een zuidenwind is in Palestina zeldzaam; meestal komt de wind dan uit het zuidoosten of zuidwesten; Ps.78:26 spreekt over een wind uit het zuidoosten. Wij lezen wel over de hitte (Job 37:17, Luc.12:55) en de stormen (Jes.21:1, Zach.9:14) die werden veroorzaakt door de zuidenwind, maar ook over een zachte zuidenwind (Hand.27:13). 
C2: De wind als symbool van de Geest van God.

In het Joodse denken zijn de vier windrichtingen de vier hoeken van de aarde (Jer.49:36, Dan.7:2, Openb.7:1); en de wind kan een bron van veel zegen zijn maar ook een reden van verwoesting, afhankelijk van de oorzaak. Zowel het Hebreeuwse woord ‘ruach’ als het Griekse woord ‘pneuma’ betekenen beide adem of wind maar ook geest; daardoor wordt de wind ook gezien als de adem van God (Jes.40:7), die door Hem gecontroleerd wordt (Ps.107:25, Spr.30:4a) en door Hem geschapen (Amos 4:13). De Hebreeuwse taal kent diverse woorden voor het noorden, oosten, zuiden en westen.

Het noorden kent in het Hebreeuws het woord ‘tsaphon’ dat meestal gebruikt wordt; dit woord is afgeleid van het werkwoord ‘tsaphan’ wat de betekenis heeft van ‘verbergen’. Een ander Hebreeuws woord voor het noorden is ‘semol’, dat maar weinig gebruikt wordt maar dat zowel ‘noorden’ als ‘links’ betekent; hierbij gaat men uit van het oosten als de voorkant voor de mens, omdat daar de zon opkomt.
Het oosten kent in het Hebreeuws het woord ‘qedem’ dat het meest gebruikt wordt en de betekenis heeft van ‘oosten’ maar ook van ‘voorkant’; dit woord is afgeleid van het werkwoord ‘qadam’ dat de betekenis heeft van ‘voor iemand gaan staan, tegemoetkomen of ontmoeten’. Een ander woord voor het oosten is ‘mizrach’ wat de betekenis heeft van ‘zonsopgang’, omdat de zon in het oosten opkomt. Een derde woord dat gebruikt wordt is ‘paniym’ wat eigenlijk ‘gezicht’ of  ‘voor’ betekent; dit woord is afgeleid van het werkwoord ‘panah’ wat de betekenis heeft van ‘zich wenden tot’. Het oosten heeft dus alles te maken met de voorkant van een persoon, die zijn gezicht keert in de richting van de zon.
Het zuiden kent in het Hebreeuws het woord ‘negev’ wat een aanduiding is van de woestijn Sinaï; dit is het meest gebruikte woord. Een ander minder gebruikt woord is ‘teyman’ dat ook de betekenis heeft van ‘rechterkant’; dit woord is afgeleid van het werkwoord ‘yaman’ wat de betekenis heeft van ‘naar rechts gaan’. Er is ook nog een derde Hebreeuws woord voor het zuiden, dat weinig voorkomt, en dat is ‘darowm’.
Het westen wordt vaak aangeduid met het Hebreeuwse woord ‘yam’ wat gewoonweg ‘zee’ betekent en wat dus een aanduiding is van de Middellandse Zee. Vaak wordt het westen ook omschreven als zonsondergang; een variant daarop is het Hebreeuwse woord ‘ma-arab’, wat afgeleid is van het woord ‘arab’ wat ‘avond’ betekent. Een weinig gebruikt woord is ‘achowr’ wat letterlijk ‘achterkant’ betekent.

Deze vier windrichtingen kunnen ook een geestelijk symbool zijn van de vier verschillende seizoenen in ons leven, waar wij te maken hebben met diverse problemen van verschillende aard. Dit thema vinden wij uitgewerkt in Psalm 107, waar de mensen in het oosten te maken hebben met eenzaamheid (vs.4-9) en de mensen in het westen met rebellie (vs.10-16), de mensen in het noorden met een wereldgezind leven (vs.17-22) en de mensen op zee met trots (vs.23-32). Het zuiden wordt niet genoemd.
C3: De koude winden van moeilijkheden. 

Hgl.4:16 Ontwaak, noordenwind……
De Bruid gebruikt hier het Hebreeuwse woord ‘tsaphon’ van het werkwoord ‘tsaphan’ wat de betekenis heeft van ‘verbergen’; de Bruid beschouwt de noordenwind als het verborgen handelen van God. Omdat het noorden ook gezien wordt als de linkerkant, spreekt dus de noordenwind van het verborgen handelen van de linkerhand van God. Deze linkerhand van de Bruidegom kwamen we al tegen in Hgl.2:6, waar de linkerarm onder het hoofd van de Bruid ligt; zij kan deze linkerarm niet zien, maar ze wordt wel ondersteund door deze linkerarm. De linkerarm van God spreekt van Zijn verborgen handelen d.m.v. discipline en tucht, en waar nodig zelfs oordeel. Omdat de noordenwind een verborgen wind is, daagt de Bruid deze wind uit om te ontwaken; m.a.w. deze verborgen wind van Gods discipline kan vaak liggen sluimeren in ons leven. Maar zij nodigt ook deze wind uit om te ontwaken en door haar leven heen te blazen.
De noordenwind is in Israël een harde, koude wind die vaak een striemende regen brengt (Spr.25:23); daarom spreekt deze wind van moeilijke omstandigheden. Dit gebed om de noordenwind wordt beantwoord in Hgl.5:3-7, waar zij door de ultieme tweevoudige test gaat. Sommige kwesties in Gods discipline van ons leven komen alleen tot stand als resultaat van moeilijke omstandigheden. Diep verborgen zaken van onvermoede trots, ambitie en boosheid worden openbaar als wij door moeilijke tijden heen gaan. Ps.107:12 zegt in het Hebreeuws letterlijk, dat God mensen vernederen kan door hun hart te verzwaren met moeite. Ook Jezus leerde ons in Matt.11:29-30 dat wij nederigheid leren door onder Zijn juk te komen, maar zelfs dan nog geldt dat Zijn juk zacht en licht is.
C4: De verfrissende winden van zegen en voorspoed. 

Hgl.4:16 ……en kom, zuidenwind!

Het zuiden kent in het Hebreeuws het woord ‘negev’ wat een aanduiding is van de woestijn Sinaï; dit is het meest gebruikte woord. Maar in Hgl.4:16 wordt een ander woord gebruikt, dat minder vaak voorkomt, dat is het woord ‘teyman’ dat ook de betekenis heeft van ‘rechterkant’. Dit woord is afgeleid van het werkwoord ‘yaman’ wat de betekenis heeft van ‘naar rechts gaan’. De Bruid ervaart deze wind als de rechterhand van Gods genade; deze rechterarm heeft haar in Hgl.2:6 omhelsd als een expressie van de liefde van de Bruidegom. Dit is de arm die zij telkens ziet en ervaart; deze zuidenwind hoeft echter niet wakker gemaakt te worden in tegenstelling tot de noordenwind. Daarom nodigt zij deze zuidenwind simpelweg uit met het 
woord ‘kom’. Zij vindt het heerlijk om de zuidenwind uit te nodigen. De zuidenwind bracht kwakkels naar de legerplaats van de Israëlieten, toen zij niets te eten hadden (Ps.78:26). De zuidenwind is een warme wind (Luc.12:55), die veel zachter waait dan de noordenwind (Hand.27:13). Deze wind spreekt dan ook van de aangename en rustige omstandigheden, die zegen en voorspoed brengen. Maar ook deze wind kan flinke stormen veroorzaken (Jes.21:1, Zach.9:14), en de hitte van deze wind kan een mens ook teveel worden (Job 37:17).
C5: Haar persoonlijke leven en bediening. 

Hgl.4:16 Waai door mijn tuin……

De Bruid beseft door de lovende woorden van de Heer in Hgl.4:9-14, dat zij in haar relatie met Jezus uitgegroeid is tot een tuin met vele geestelijke vruchten en vele soorten genaderijke zegeningen. Zij wil zich daarom niet langer laten beïnvloeden door gunstige of ongunstige omstandigheden, maar de vruchten gebruiken om de bijbehorende geuren te verspreiden in elk seizoen van haar leven. Zij is nu tot de erkenning gekomen dat haar geestelijke voorspoed afhangt van het niveau van haar innerlijke mens, zowel van haar geestelijke identiteit als van haar hartsgesteldheid. Het doet er nu niet meer toe of het de noordenwind is die stormt of de zuidenwind die zachtjes waait; wanneer er binnenin haar vruchten groeien, kan de wind haar innerlijke geur alleen maar verder verspreiden.
Zij zit niet langer opgesloten binnen de muren van haar vaste omstandigheden die een vals gevoel van veiligheid geven, maar zij kan nu in elke willekeurige externe omstandigheid groeien, bloeien en geur geven. Zolang er in haar hart een volheid van geestelijke genade aanwezig is, zal ze geen moeite hebben om zich aan te passen aan haar telkens wisselende omstandigheden. Hierin zit zij op dezelfde lijn als de apostel Paulus.

Fil.4:11b-13 Ik heb geleerd om in alle omstandigheden voor mezelf te zorgen. Ik weet wat het is om gebrek te lijden, maar ook wat het is om in rijkdom te leven. Ik heb alles aan den lijve ondervonden: overvloed en honger, rijkdom en gebrek. Ik ben tegen alles bestand door Hem die mij kracht geeft.

Fil.1:20 Het is mijn stellige hoop en verwachting dat ik mij nergens voor zal hoeven te schamen, maar dat Christus bij alles wat mij overkomt in alle openheid geëerd zal worden, of ik nu in leven blijf of moet sterven.

Zij erkent nu het recht van de Heilige Geest om Zijn eigen keuzes te maken; en hoewel de zuidenwind aangenaam is en de noordenwind angstaanjagend, zijn ze voor haar allebei van gelijke waarde, omdat zij deel heeft aan de verheven positie in de hemelse gebieden. Ze heeft de heerlijke zekerheid dat Hij onder alle omstandigheden, op iedere plaats en in alle dingen de overvloed van geestelijke genade naar buiten zal brengen, aangezien de Heilige Geest de omstandigheden altijd leidt en onder controle heeft. Haar vertrouwen wordt steeds groter, terwijl zijzelf steeds minder spraakzaam wordt. Zij juicht met heel haar hart, omdat de Heer haar vijand heeft verdreven en krachtig in haar aanwezig is, terwijl Hijzelf vol blijdschap over haar is. In dit alles brengt Zijn liefde haar steeds meer tot stilte, terwijl de Heer Zelf steeds uitbundiger over haar juicht (Sef.3:14-17).
Zij verlangt ernaar dat Jezus kracht geeft aan haar persoonlijke leven en aan haar bediening. Zij zegt volledig ja in haar overgave aan God; zij vertrouwt haar Bruidegom, dat niets haar van Hem kan scheiden (Rom.8:35). Jezus beantwoordt haar gebed in Hgl.5:1 door het juiste mengsel van deze twee winden op haar leven af te sturen. Er is een combinatie van deze noordelijke en zuidelijke winden die noodzakelijk is, en alleen God weet welke combinatie goed is voor elk seizoen van ons leven. Alleen God kent ons door en door; alleen Hij weet wat wij op een gegeven moment kunnen hanteren. Hij maakt het niet moeilijker dan noodzakelijk is, zodat Hij de diepste plaatsen van ons hart kan bereiken. Deze Goddelijke combinatie van noordenwind en zuidenwind is de beste samenstelling van omstandigheden in ons leven, die de grootste mogelijke invloed hebben.

C6: Zij verlangt naar Gods geurige tegenwoordigheid.

Hgl.4:16 ……en laat zijn balsemgeuren stromen.

Deze roep van de Bruid spreekt van haar verlangen om gevuld te worden met de kracht en de 
tegenwoordigheid van God, zodat Zijn lieflijke geur haar leven volledig vervult. Zij wil dat haar 
leven in toenemende mate vol wordt van Goddelijke specerijen; en zij wil groeien in de liefde. Jezus zal moeilijkheden in haar leven toestaan, maar Hij belooft haar wel dat deze altijd een grotere liefde in haar zullen bewerken. Wanneer Hij ons veiligheid en bescherming belooft, betekent dit dat Hij ons zal beschermen tegen de kwade invloeden van de zonde; Hij belooft ons niet dat wij voor moeilijkheden bespaard blijven. Hij wil in alle omstandigheden ons hart beschermen tegen duistere invloeden als haat, bitterheid en demonische gebondenheid.

C7: Háár tuin wordt veranderd in Zijn tuin. 

Hgl.4:16 Mijn geliefde mag in zijn tuin komen en daaruit de heerlijkste vruchten eten.
De Bruid vraagt om een toenemende zalving om volledig te kunnen toebehoren aan haar Bruidegom. Zij verlangt naar de zalving van volledige toewijding; zij ziet nu voor de eerste keer haar leven en bediening als Zijn tuin i.p.v. haar eigen tuin. Hier ligt de grote scheidingslijn in het boek Hooglied; wij zijn hier in het midden van het boek aangekomen. Vier hoofdstukken lang zag zij deze tuin als háár erfenis, maar nu gaat zij Zijn erfenis binnen; de volgende vier hoofdstukken gaan over alles wat Hém toebehoort. In hoofdstuk 1-4 speelde vooral haar eigen geestelijke bezit de hoofdrol; haar aandacht ging volledig uit naar wat Jezus voor háár betekende. Zijzelf stond in het centrum van haar geestelijke ervaring.
Ps.16:5-6 Heer, mijn enig bezit, mijn levensbeker, U houdt mijn lot in handen. Een lieflijk land is voor mij uitgemeten, ik ben verrukt van wat mij is toebedeeld. 

Maar nu is zij tot het inzicht gekomen dat Jezus als Zoon van God de Erfgenaam van de Vader is (Matt.21:37-38) en dat Hij door de Vader is aangewezen als Erfgenaam van de hele schepping, inclusief de Bruid (Ps.2:8, Hebr.1:2). Zij wil nu dat Jezus geniet van datgene wat de Heilige Geest in en door haar als Bruid bewerkt heeft, want Jezus heeft een erfenis in Zijn gemeente.

Hebr.1:2 Nu de tijd ten einde loopt heeft God tot ons gesproken door Zijn Zoon, die Hij heeft aangewezen als enig erfgenaam en door wie Hij de wereld heeft geschapen.

D: Jezus geniet van Zijn erfenis.

Hgl.5:1 Ik kom in mijn tuin, mijn zuster, mijn bruid; ik pluk mijn mirre en mijn balsem, ik eet mijn raat met mijn honing, ik drink mijn wijn met mijn melk. Eet, mijn vrienden, en drink, en wordt dronken, mijn beste vrienden.

D1: Zijn volledige eigendom.

Hgl.5:1a Ik kom in mijn tuin, mijn zuster, mijn bruid……

Hier in Hgl.5:1 ligt het keerpunt van het boek; het is hét keerpunt in het leven van de Bruid in haar groei naar volwassenheid. Jezus geniet volop van Zijn Bruid; hier in dit vers begint Hij te genieten van Zijn erfenis in het leven van Zijn Bruid. Negen keer spreekt Jezus over Zijn eigendom als ‘Mijn.’ Hij spreekt over Zijn hof, Zijn zuster, Zijn bruid, Zijn mirre, Zijn balsem, Zijn honing, Zijn honingraat, Zijn melk en Zijn wijn. Hij beantwoordt haar gebed uit Hgl.4:16 en komt tot Zijn tuin om daarvan de vruchten te genieten; dit is voor haar een seizoen van een nieuwe ervaring in de tegenwoordigheid van God. 

Vanaf het allereerste begin was de tuin van haar leven al het eigendom van Jezus, maar Hij kwam er niet altijd, alleen maar op speciaal verzoek. Hoewel we door onze eerste toewijding aan de Heer geheel Zijn eigendom worden, kan en zal de Heer alleen maar op deze manier gemotiveerd worden in Zijn tuin te komen. Hij komt elke keer wanneer wij ons opnieuw aan Hem toewijden; Hij zal alleen komen wanneer er vruchten en specerijen te vinden zijn. Wij moeten Hem telkens weer opnieuw uitnodigen om in Zijn tuin te komen en daar Zijn vruchten te plukken en te eten, anders zullen we momenten gaan ervaren waarop Hij helemaal niet meer in Zijn tuin komt.
Op dit moment heeft de Heer een nieuwe positie ingenomen in Zijn relatie met de Bruid, een positie die Hij in het eerste deel van het boek Hooglied nog niet innam. Hij heeft nu werkelijk in haar leven gevonden wat Hij in haar zocht; Hij kan nu met heel Zijn hart zeggen: Ik heb dorst, geef Mij te drinken (Joh.4:7b). In onze eerste jaren van toewijding aan Jezus leggen wij onszelf in de handen van de Heer, opdat Hij Zijn gang kan gaan in ons leven; maar nu gaat het om een toewijding die voortvloeit uit het diepgaande werk dat Hij in ons verricht heeft. Het is nu niet meer een kwestie van iets uit de hand van de Heer ontvangen, maar het aanbieden van Zijn eigen werk in ons, het teruggeven van wat Zijn liefde in ons tot stand heeft gebracht. Deze volheid, deze vruchtbaarheid, deze glorie zijn niet ons eigen werk, maar is geheel Zijn werk in ons.
1Kron.29:12-14 Roem en rijkdom zijn van U afkomstig, U heerst over alles. In Uw hand liggen macht en kracht besloten, U beslist wie groot en machtig is. Daarom danken wij U, onze God, en prijzen wij Uw luisterrijke naam. Wat ben ik en wat is mijn volk dat wij in staat zijn gebleken zoveel kostbaarheden af te staan? Alles is van U afkomstig, en wat wij U schenken komt uit Uw hand.

D2: Jezus geniet van de vrucht van de Heilige Geest. 

Hgl.5:1b ……ik pluk mijn mirre en mijn balsem, ik eet mijn raat met mijn honing, ik drink mijn wijn met mijn melk.

In haar vroegere momenten van toewijding gaf de Bruid de onbewerkte grond van haar hart aan Jezus, zodat Hij in haar hart kon ploegen, zaaien en beplanten. Wat Hij nu van haar in ontvangst neemt, is niet meer een gelegenheid om te planten, maar om te genieten van alles wat in haar leven is gaan groeien en bloeien. Deze latere en meer volledige toewijding is veel moeilijker dan de eerste, maar ook veel heerlijker; deze latere toewijding is alleen mogelijk nadat de Heer veel werk in ons hart heeft gedaan. Nu kan de Heer Zelf de vruchten van Zijn eigen arbeid plukken.
De mirre spreekt van het feit dat de Bruid het kruis in haar leven omarmt; de balsem spreekt van de genade van God die zij in haar leven heeft ervaren; beide kruiden groeien in de tuin van haar leven en wij vinden ze beide ook in Hgl.4:14 genoemd. De honing en honingraat spreken van het zoete resultaat van de investering van de Heilige Geest op het gebied van haar spreken; Jezus geniet van het resultaat van het werk van God in haar leven. Beide worden ook genoemd in Hgl.4:11.

De wijn spreekt van vreugdevolle liefde; Zijn hart is verheugd door haar groeiende liefde in Hgl.4:10. De melk spreekt van de voedende en krachtgevende drank van het woord van God; Jezus geniet van haar volwassen geloof, waarmee zij anderen kan voeden. Toch weet zij goed te onderscheiden wanneer zij wel en niet moet spreken, want de melk is evenals de honing onder haar tong in Hgl.4:11. Door haar toewijding in Hgl.4:16 kan Jezus nu al een begin maken met het plukken van de vruchten, die Hij in Hgl. 4:9-15 zo uitbundig heeft geroemd.
D3: De gemeente geniet ook van de vrucht van volwassen gelovigen. 

Hgl.5:1c  Eet, mijn vrienden, en drink, en wordt dronken, mijn beste vrienden.

De genade van God komt pas tot zijn volle recht als medegelovigen kunnen eten en drinken van wat de Heilige Geest in ons leven tot stand heeft gebracht; wij sterken en voeden elkaar met de genade die God aan ons ieder persoonlijk geeft. De genoemde vriend en vriendin zijn medegelovigen, die meegenieten van de liefde van God in ons leven.

1Petr.4:10 Laat ieder van u de gave die hij van God gekregen heeft, gebruiken om de anderen daarmee te helpen, zoals het goede beheerders van Gods veelsoortige gaven betaamt.
Deut.23:25-26 Als u door andermans wijngaard loopt mag u zo veel druiven eten als u maar wilt, tot u genoeg hebt, maar u mag ze niet ergens in meenemen. En wanneer u door andermans korenveld loopt mag u wel aren plukken met de hand, maar niet de sikkel in zijn koren slaan.

E: Het voorbeeld van de Samaritaanse vrouw.

Joh.4:5-7 Zo kwam Hij bij de Samaritaanse stad Sichar, dicht bij het stuk grond dat Jakob aan zijn zoon Jozef gegeven had, waar de Jakobsbron is. Jezus was vermoeid van de reis en ging bij de bron zitten; het was rond het middaguur. Toen kwam er een Samaritaanse vrouw water putten. Jezus zei tegen haar: Geef Mij wat te drinken.
Op een van Zijn reizen door Israël kwam Jezus op gegeven moment bij het dorpje Sichar dat in het noordelijke deel van Israël lag; dit gebied werd bewoond door Samaritanen, en dat waren mensen waarvan vorige generaties als ballingen naar het land van Israël gedeporteerd waren. Dat was de reden waarom rasechte Joden beslist niet met deze mensen wilden omgaan (vers 9). Maar Jezus had totaal geen last van rassendiscriminatie in Zijn hart en Hij sprak haar openlijk aan; de manier waarop Jezus met deze vrouw omging, bevat voor ons een diepe les in het bruidsperspectief.
E1: Een tragisch verleden en heden.

Joh.4:17-18 Ik heb geen man, zei de vrouw. U hebt gelijk als u zegt dat u geen man hebt, zei Jezus, u hebt vijf mannen gehad, en degene die u nu hebt is uw man niet. Wat u zegt is waar.
Deze Samaritaanse vrouw had een ongelukkig leven achter de rug; want als een door God geschapen mens had ook zij een ingeboren verlangen naar liefde, maar zij was op dat terrein diep teleurgesteld geraakt. Ze was er niet in geslaagd om de emotionele honger in haar hart en de hunkering in haar geest te laten verzadigen door mensen, want ze was al vijf keer getrouwd geweest, maar had daarna de moed opgegeven. Ze woonde weliswaar met een andere man samen, maar ze was niet meer met hem getrouwd, zo groot was haar desillusie over het huwelijk. Ze had haar leven lang gehoopt dat mensen haar de liefde zouden kunnen geven waar ze zo wanhopig naar zocht, maar tevergeefs.

Jer.2:13 Twee wandaden heeft Mijn volk begaan: het heeft Mij verlaten, de bron van levend water, en het heeft waterkelders uitgehouwen, kelders vol scheuren, waarin het water niet blijft staan.

Jer.17:5-6 Vervloekt wie op een mens vertrouwt, wie zijn kracht ontleent aan stervelingen, 

wie zich afkeert van de HEER. Hij is als een struik in een dorre vlakte, hij merkt de komst van de regen niet op. Hij staat in een steenwoestijn, in een verzilt en verlaten land. 

Deze woorden van Jeremia waren behoorlijk op haar van toepassing, want zij had levend water gezocht bij mannen, maar deze mannen bleken zelf vol scheuren te zitten, waardoor haar hunkering naar liefde voortdurend wegliep in het niets. En omdat zij haar vertrouwen in mannen had geprobeerd te stellen, werd zijzelf als een struik in een dorre vlakte; de liefde die zij zocht bleek voor haar onbereikbaar ver.
Haar vertrouwen in mensen was diep geschonden, maar daardoor had zij zichzelf in een emotioneel isolement gebracht, waardoor haar eenzaamheid alleen nog maar vergroot werd. Ze beschermde weliswaar haar hart tegen verdere emotionele verwonding (Spr.4:23), maar wel op een verkeerde manier. Vanwege haar slechte reputatie en haar isolement had ze zichzelf eraan gewend om op het heetst van de dag naar de put te gaan om water te halen (vers 6-7); dit was het slechtst mogelijke moment om water te halen, want het was bloedheet. En zo ontmoette Jezus haar in haar isolement.
E2: De zuivere visie van Jezus.

Jes.11:3 Hij ademt eerbied voor de HEER; Zijn oordeel stoelt niet op uiterlijke schijn, noch grondt Hij Zijn vonnis op geruchten.
Joh.5:22+30 De Vader Zelf velt over niemand een oordeel, maar Hij heeft het oordeel geheel aan de Zoon toevertrouwd……Ik kan niets doen uit Mijzelf: Ik oordeel naar wat Ik hoor, en Mijn oordeel is rechtvaardig omdat Ik Mij niet richt op wat Ik Zelf wil, maar op de wil van Hem die Mij gezonden heeft.

Jezus zag deze vrouw aankomen en Hij keek onmiddellijk dwars door haar heen, omdat de Heilige Geest Hem alles over deze vrouw liet zien, wat Jezus weten moest om haar te kunnen helpen. Hij zag haar nood, maar Hij keek dieper in haar hart dan alleen maar naar de omvang van haar problemen; als Koning-Bruidegom zag Hij in haar een potentiële Bruid. Want ook in haar had God de mogelijkheid tot het bruidsperspectief geschapen; ook zij was geroepen om een eeuwige liefdesrelatie met Jezus Christus de Zoon van God te hebben. En daarom lokte Jezus haar in de val van Zijn eeuwige liefde; via natuurlijke beelden leidde Jezus deze vrouw op weg naar het eeuwige bruidsperspectief. En daarbij openbaarde Jezus de conditie van Zijn eigen hart, het hart van een verlangende Bruidegom die dorst heeft naar Zijn Bruid.
E3: De dorstige Christus.

Joh.4:7b Jezus zei tegen haar: Geef Mij wat te drinken.

Natuurlijk had Jezus na Zijn lange reis en vanwege het hete weer gewone menselijke dorst naar gewoon aards water; in alle opzichten was Jezus mens geworden en dus had Hij ook dorst wanneer Hij een aantal uren geen water gedronken had. In Israël moet men namelijk minimaal 2 liter water per dag drinken. Maar Jezus gebruikte Zijn natuurlijke dorst om de vrouw attent te maken op Zijn geestelijke dorst; want in dit zelfde evangelie van Johannes spreekt Jezus nog een keer over Zijn dorst.
Joh.19:28 Toen wist Jezus dat alles was volbracht, en om de Schrift geheel in vervulling te laten gaan zei Hij: Ik heb dorst.

Om het bruidsperspectief van het koninkrijk van God volledig in vervulling te kunnen laten gaan had God de Vader een lege ruimte in het hart van Zijn Zoon Jezus gecreëerd, zodat er een verlangen in het hart van Jezus ontstond naar een Bruid die de Vader voor Hem bestemd had. Om deze reden was Jezus als mens naar de aarde gekomen, omdat Hij Zijn Bruid alleen maar kon vinden op aarde; want de Bruid bestond uit mensen, zoveel mensen als maar mogelijk is. Jezus moest zelfs de weg van het kruis gaan om deze Bruid voor Zichzelf te kunnen winnen, maar het vooruitzicht op de vreugde van het genieten van Zijn eigen Bruid motiveerde Jezus om zelfs de weg van het kruis te gaan.
Hebr.12:2 Laten we daarbij de blik gericht houden op Jezus, de grondlegger en voltooier van ons geloof: denkend aan de vreugde die voor Hem in het verschiet lag, liet Hij Zich niet afschrikken door de schande van het kruis. Hij hield stand en nam plaats aan de rechterzijde van de troon van God.

En vanaf het moment dat de Vader in Jezus deze lege ruimte van verlangen in Zijn hart schiep heeft Jezus dorst gehad, en tot aan het moment waarop het grote bruiloftsmaal van het Lam gaat plaatsvinden (Openb.19:7-9) zal Jezus nog dorst hebben naar Zijn Bruid. Zo heeft de Vader het gewild! Dus toen Jezus deze Samaritaanse vrouw zag en ook haar beschadigde en onvervulde verlangen naar liefde, werd Hij met een diep medelijden bewogen en verlangde Hij ernaar om haar onverzadigde hart te vullen met Zijn hartstochtelijk gepassioneerde liefde voor mensen. Jezus sprak de volle waarheid toen Hij tegen deze vrouw zei dat Hij dorst had, maar Zijn dorst sprak van een eeuwig verlangen om haar samen met vele miljoenen anderen te maken tot Zijn Bruid.
E4: De dorstlessende Christus.
Joh.4:10 Jezus zei tegen haar: Als u wist wat God wil geven, en Wie het is die u om water vraagt, zou u Hém erom vragen en dan zou Hij u levend water geven.

De Samaritaanse vrouw was stomverbaasd dat Jezus, een Joodse man, haar om water durfde te vragen, want Joden zouden nooit hulp hebben gezocht bij Samaritanen. En Jezus besefte natuurlijk dat zij totaal geen idee had Wie er voor haar stond; zij was aanwezig bij de mensgeworden God van Israël, de Joodse Messias die komen zou om zuiver levend water aan de mensen te geven. Maar Jezus wist één ding wel, namelijk dat zodra zij in de gaten zou hebben wie Hij was, zij Hem onmiddellijk om dit eeuwige levende water zou vragen. Jezus wist dat Hij het enige antwoord was op haar hunkerende verlangen naar liefde, een liefde die niet door andere mensen te verzadigen was. En Hij was inderdaad gekomen om deze door God geschapen dorst te lessen met het water van de Heilige Geest. Jezus was niet alleen de dorstige Christus, maar ook de dorstlessende Christus; Hij was gekomen om te geven zodat Hij daarna zou kunnen terug ontvangen. Dat was de vreugde die voor Hem in het verschiet lag, en daarom was Jezus bereid om ook voor deze vrouw naar het kruis te gaan. Jezus was gekomen om te geven en niet om te ontvangen (Matt.20:28), maar Hij wist dat Hij ook uit haar leven de liefde zou kunnen terugontvangen die Hij haar Zelf zou geven.
E5: Een smal referentiekader.
Joh.4:11-12 Maar heer, zei de vrouw, u hebt geen emmer, en de put is diep; waar wilt u dan levend water vandaan halen? U kunt toch niet meer dan Jakob, onze voorvader? Hij heeft ons die put gegeven en er zelf nog uit gedronken, en ook zijn zonen en zijn vee.
In Gen.26:12-22 is er sprake van een periode van conflicten tussen Isaäk en de Filistijnen en dit conflict draaide om waterbronnen; Isaäk was namelijk in die tijd bijzonder rijk geworden (vers 12), maar voor het onderhouden van zijn grote kudden vee had hij veel drinkwater nodig voor zijn dieren. Daarom groeven zijn knechten op allerlei plekken waar ze waterbronnen hoopten te vinden. Het verschil tussen een bron en een put was dat in een bron water naar boven borrelde vanwege de ondergrondse waterdruk, terwijl in een put het waterniveau erg laag bleef staan en men vaak diep moest afdalen om water met kruiken naar boven te halen. Het water in een put was dus stilstaand water, maar het water in een bron was opborrelend water, en dat water noemde men levend water (vers 19); de NBV vertaalt dit helaas met helder water. In de tijd van Jezus was een van deze bronnen allang uitgeput in zijn kracht, en alles wat er overgebleven was, was een put met slechts een laagje water op de bodem. Daarom zei de Samaritaanse vrouw ook dat de put diep was, en dat een emmer of kruik nodig was om het water naar boven te kunnen halen. Haar referentiekader voor levend water was dus een heel gewoon natuurlijk spraakgebruik, maar Jezus bedoelde iets heel anders met levend water. Daarmee doorkruiste Jezus het smalle denkpatroon van deze vrouw om haar mee te nemen naar het eeuwige perspectief van levend water in het koninkrijk van God.
E6: Het levende water van Gods koninkrijk.

Joh.4:13-14 Iedereen die dit water drinkt zal weer dorst krijgen, zei Jezus, maar wie het water drinkt dat Ik hem geef, zal nooit meer dorst krijgen. Het water dat Ik geef, zal in hem een bron worden waaruit water opwelt dat eeuwig leven geeft.

Joh.7:37-39 Op de laatste dag, het hoogtepunt van het feest, stond Jezus in de tempel, en Hij riep: Laat wie dorst heeft bij Mij komen en drinken! Rivieren van levend water zullen stromen uit het hart van wie in Mij gelooft, zo zegt de Schrift. Hiermee doelde Hij op de Geest die zij die in Hem geloofden zouden ontvangen; de Geest was er namelijk nog niet, want Jezus was nog niet tot Gods majesteit verheven.

Jezus nam de Samaritaanse vrouw mee naar het perspectief van het koninkrijk van God, waarin mensen een door God geschapen dorst hebben die ze kunnen verzadigen met het levende water van de Heilige Geest. In Joh.7:39 wordt duidelijk gesteld dat de Heilige Geest de bron is van het levende water waarmee mensen in het kader van het bruidsperspectief hun dorst kunnen lessen bij de hemelse Bruidegom Jezus Christus. Het hoofddoel van de Heilige Geest is namelijk om Jezus te eren als de hemelse Bruidegom die door God de Vader voorbestemd is om uit de mensheid een eeuwige Bruid te ontvangen. Het bruidsperspectief tussen Jezus de Bruidegom en de gemeente als Bruid staat centraal in al het handelen van de Heilige Geest.
Joh.16:13-15 De Geest van de waarheid zal jullie, wanneer Hij komt, de weg wijzen naar de volle waarheid. Hij zal niet namens Zichzelf spreken, maar Hij zal zeggen wat Hij hoort en jullie bekendmaken wat komen gaat. Door jullie bekend te maken wat Hij van mij heeft, zal Hij Mij eren. Alles wat van de Vader is, is van Mij; daarom heb Ik gezegd dat Hij alles wat Hij jullie bekend zal maken, van Mij heeft.

En Jezus bood de Samaritaanse vrouw het levende water van het bruidsperspectief aan; daarmee nodigde Hij haar uit om deel te komen uitmaken van de Bruid van Christus. In feite vroeg Hij haar daarmee ten huwelijk, een geestelijk en eeuwig huwelijk, maar deze vrouw was nog lang niet zover dat Hij haar dat duidelijk kon maken. Ze zou zeer waarschijnlijk Zijn geestelijke uitnodiging vertaald hebben naar een natuurlijk huwelijksaanzoek, en dat zou de verwarring in haar hart alleen maar vergroot hebben. Maar Jezus bood haar wel de enorme verzadiging van het bruidsperspectief aan zonder dat zij in staat was de diepte van Zijn uitnodiging te doorgronden.
E7: Aanbidding als vrucht van het levende water.

Joh.4:23-24 Maar er komt een tijd, en die tijd is nu gekomen, dat wie de Vader echt aanbidt, Hem aanbidt in Geest en in waarheid. De Vader zoekt mensen die Hem zo aanbidden, want God is Geest, dus wie Hem aanbidt, moet dat doen in Geest en in waarheid.
In de verzen 15 t/m 19 ontmaskerde Jezus het geheim van de vrouw, en zij had onmiddellijk in de gaten dat Jezus in ieder geval een profeet was. Om de een of andere reden veranderde zij het gesprek met Jezus in een conversatie over religie; en ze stelde de juiste plaats van aanbidding ter discussie, omdat er een groot verschil van mening bestond tussen de Joden en de Samaritanen over wat de ware plaats van aanbidding was (vers 20). Jezus maakte van de gelegenheid gebruik om haar duidelijk te maken dat waarachtige aanbidding niet gebonden is aan een natuurlijke lokatie, maar aan de conditie van de inwendige mens. De echte aanbidder behoort God te aanbidden door de inspiratie van de Heilige Geest vanuit zijn menselijke geest en dat met een hartsgesteldheid die diepgeworteld is in de waarheid. 
Deze aanbidding kan alleen uit de mens voortkomen wanneer hij door God is uitgenodigd om d.m.v. wedergeboorte het bruidsperspectief binnen te stappen. Aanbidding wordt daarna een expressie van de mens die verliefd is geworden op Jezus, omdat Jezus hem of haar heeft uitgenodigd deel uit te maken van de Bruid van Christus. En daarom openbaarde Jezus haar vervolgens Zijn identiteit als Joodse Messias, en dat was iets wat Hij nooit in het openbaar deed behalve later nog één keer in Joh.9:35-39. Maar dit zijn twee uitzonderingen op de regel dat Jezus Zijn eeuwige identiteit als Zoon van God nooit Zelf aan de mensen bekendmaakte; want mensen konden alleen door de openbaring van de Heilige Geest ontdekken dat Jezus de Zoon van God was (Matt.16:17, Joh.6:44).
E8: De Bruidegom plukt de vruchten.

Joh.4:28-30 De vrouw liet haar kruik staan, ging terug naar de stad en zei tegen de mensen daar: Kom mee, er is iemand die alles van mij weet. Zou dat niet de Messias zijn? Toen gingen de mensen de stad uit, naar Hem toe.

Joh.4:39-42 In die stad kwamen veel Samaritanen tot geloof in Hem door het getuigenis van de vrouw: Hij weet alles van me. Ze gingen naar Hem toe en vroegen Hem bij hen te blijven. Toen bleef Hij nog twee dagen. Nog veel meer mensen kwamen tot geloof door wat Hij zei; ze zeiden tegen de vrouw: Wij geloven nu niet meer om wat jij gezegd hebt, maar we hebben Hem zelf gehoord en we weten dat Hij werkelijk de redder van de wereld is.
Jezus nodigde de Samaritaanse vrouw uit om te komen drinken van het levende water van de Heilige Geest in het kader van het bruidsperspectief, omdat Hij de dorstige Christus was die ernaar verlangde om haar dorst te verzadigen en uit haar verzadiging Zelf weer Zijn dorst te kunnen lessen. Hij onderwees haar over het ware karakter van aanbidding, namelijk als een expressie van liefde voor God die Zelf als eerste Zijn liefde gaf aan mensen. Deze vrouw had nog maar net iets geproefd van dit levende water van het bruidsperspectief, of zij ging terug naar haar woonplaats en begon onmiddellijk tegen haar dorpsgenoten te getuigen over Jezus. Het gevolg was dat veel Samaritanen naar Jezus toe gingen, naar Hem luisterden en Hem vroegen of Hij nog langer bij hen zou willen blijven. Jezus bleef nog twee dagen in Sichar en het resultaat daarvan was dat veel Samaritanen tot geloof in Hem kwamen.
Zo begon dit verhaal met de dorstige Christus die uiteindelijk de dorstlessende Christus bleek te zijn; en door Zijn onderwijs en bediening kwamen velen tot geloof die daardoor deel kregen aan het bruidsperspectief en aanbidders werden in geest en in waarheid. En zo plukte Jezus als de Bruidegom de vruchten van Zijn eigen liefdevolle investering in het leven van een wanhopige vrouw, die uitgroeide tot een getuige van Jezus en een aanbidster van de Vader.

Jes.55:1 Hierheen! Hier is water, voor ieder die dorst heeft. Kom, ook al heb je geen geld. 

V.v.d.B. ( 
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