40 - Overzicht van het bruidsperspectief in het Nieuwe Testament.
Matt.22:1-2 Daarop vertelde Jezus hun opnieuw een gelijkenis: Het is met het koninkrijk van de hemel als met een koning die een bruiloftsfeest gaf voor zijn zoon.
A: Overzicht van het bruidsperspectief in het Nieuwe Testament.
A1: De bruiloft in Kana – Joh.2:1-11.
Joh.2:11 Dit heeft Jezus in Kana, in Galilea, gedaan als eerste wonderteken; Hij toonde zó 
Zijn grootheid en Zijn leerlingen geloofden in Hem.
Voordat Jezus ook nog maar enige bekendheid had gekregen werd Hij uitgenodigd op een 
bruiloft waar Hij het feest van een fiasco redde door te zorgen voor nieuwe wijn, omdat de 
beschikbare wijn was opgebruikt. Jezus deed dit wonder door de kracht van de Heilige Geest als een kenmerkend teken voor Zijn hele verdere optreden, en bovendien bevestigde Hij hiermee twee profetische tekenen van het koninkrijk van God.
1)
Jezus gebruikte Zijn kracht om een bruiloft gaande te houden; dit is een profetisch teken voor de wijze waarop Zijn volk tot in eeuwigheid zal genieten van de hemelse wijn in de eeuwige bruiloft uit Openb.19:6-8.
2) Jezus bewaart de beste wijn voor de laatste generatie vlak vóór Zijn tweede komst; er zal een explosie van kracht komen in de laatste generatie van de gemeente om de bruiloft van het koninkrijk van God in de eindtijd volledig aan de gang te houden.
A2: Johannes de Doper - Joh.3:29-30.
Joh.3:29-30 De Bruidegom krijgt de Bruid; de vriend van de Bruidegom staat te luisteren en is blij dat hij de stem van de Bruidegom hoort. Dat vervult mij met grote vreugde. Hij moet groter worden en ik kleiner.
1) 
In de eerste plaats beschreef Johannes de Doper Jezus als een Bruidegom die een Bruid heeft; dat is de hoogste bijbelse kwalificatie van de persoon van Jezus Christus, en de Vader zal Hem alles geven wat Zijn hart verlangt.
2) 
In de tweede plaats beschreef Johannes de Doper zichzelf als een vriend van deze Bruidegom. De belangrijkste opdracht van een volgeling van Jezus Christus is om Hem als een Bruidegom te presenteren en de Bruid met Hem te verbinden, om daarna zelf aan de kant te gaan, want Hij moet meer worden en wij in onze functie als Zijn vrienden moeten minder worden. Overigens maken we zelf ook deel uit van de Bruid.
3) In de derde plaats beschreef Johannes de Doper dat zijn hart vol vreugde was, hoewel hij 
in de woestijn leefde, zijn bediening aan het verminderen was, en zijn dood niet meer ver weg was. Toch was hij vol vreugde, want hij hoorde de stem van de Bruidegom; en daarmee verklaarde hij dat de openbaring van Jezus als Bruidegom de hoogste extase is voor een dienaar in het koninkrijk van God.
A3: De apostelen van Jezus waren ook vrienden van de Bruidegom - Matt.9:14-17.
Matt.9:15 Jezus antwoordde: Bruiloftsgasten kunnen toch niet treuren zolang de bruidegom bij hen is? Maar er komt een dag dat de bruidegom bij hen wordt weggehaald, dan zullen ze vasten.
In dit gedeelte openbaarde Jezus Zichzelf op indirecte wijze als de Messias-Bruidegom, en Hij omschreef Zijn apostelen als vrienden van de Bruidegom; de term ‘bruiloftsgasten’ is helaas geen correcte vertaling van het Grieks. Jezus introduceerde tegelijkertijd een volledig nieuw perspectief in het bijbelse vasten dat in het Oude Testament nog het kenmerk van berouw en treuren droeg. Maar het vasten in het Nieuwe Testament kon niet meer gekenmerkt worden door verdriet; integendeel, Jezus introduceerde het aspect van blijdschap als kenmerk voor het bruiloftsvasten. Daarom sprak Hij in de volgende verzen over de nieuwe wijn van het koninkrijk van God en over de noodzaak van nieuwe wijnzakken die hard nodig zijn om deze nieuwe wijn van de Heilige Geest goed te kunnen bewaren.
A4: Het koninkrijk van God omschreven als een bruiloft – Matt.22:1-14.
Matt.22:1-2 Daarop vertelde Jezus hun opnieuw een gelijkenis: Het is met het koninkrijk van de hemel als met een koning die een bruiloftsfeest gaf voor zijn zoon.
In Zijn laatste openbare toespraak voor een groot publiek onthulde Jezus de climax van het koninkrijk van God, namelijk dat dit koninkrijk gelijk is aan een bruiloft. En de essentie van deze gelijkenis is hoe iedereen die uitgenodigd wordt zal reageren, zowel de oorspronkelijk genodigden als de mensen die oorspronkelijk niet uitgenodigd werden, want alles staat klaar voor het bruiloftsfeest (vers 8).
A5: De leiders van de eindtijd die wachten op de Bruidegom – Matt.25:1-13.
Matt.25:6 Midden in de nacht klonk er luid geroep: Daar is de Bruidegom! Kom, ga Hem tegemoet.
In Zijn laatste persoonlijke onderwijs aan de leiders van de nieuwtestamentische gemeente onthulde Jezus het grote geheim van de gemeente in de eindtijd, namelijk dat de gemeente in de eindtijd grote opwekkingen zal ervaren in het perspectief van de hemelse bruiloft.
A6: Het laatste gebed van Jezus – Joh.17:1-26.
Joh.17:24 Vader, U hebt hen aan Mij geschonken, laat hen dan zijn waar Ik ben. Dan zullen zij de grootheid zien die U Mij gegeven hebt omdat U Mij al liefhad voordat de wereld gegrondvest werd.
Joh.17:26 Ik heb hun Uw naam bekendgemaakt en dat zal Ik blijven doen, zodat de liefde waarmee U Mij liefhad in hen zal zijn en Ik in hen.
In Joh.17:24 gaf Jezus expressie aan de diepste verlangens van Zijn hart, namelijk Zijn zeer intense verlangen dat Zijn volgelingen tot in eeuwigheid bij Hem zouden zijn om Zijn glorie te kunnen zien. In Joh.17:26 vatte Jezus Zijn hele aardse bediening samen met de woorden dat Hij altijd de naam van de Vader had verklaard, zodat de Vader Zijn eigen passie voor Jezus in de harten van de gelovigen zou kunnen uitgieten. Jezus verlangt ernaar dat wij Hem zullen liefhebben met dezelfde liefde als waarmee de Vader Hem liefheeft.
A7: Het kruis en het bruidsperspectief – Hebr.12:2.
Hebr.12:2 Laten we daarbij de blik gericht houden op Jezus, de grondlegger en voltooier van ons geloof: denkend aan de vreugde die voor Hem in het verschiet lag, liet Hij zich niet afschrikken door de schande van het kruis. Hij hield stand en nam plaats aan de rechterzijde van de troon van God.
De ultieme expressie van de liefde van Jezus de Bruidegom was Zijn weg naar het kruis, waar Hij de volle bruidsprijs betaalde voor Zijn Bruid die nog gebukt ging onder zonde, schaamte en schuld. Tegen de misdadiger die naast Hem hing zei Jezus dat hij spoedig met Jezus in het paradijs zou zijn (Luc.23:43); maar vergeving en verlossing zijn ‘slechts’ introducties tot het hoofddoel van de genade, namelijk dat wij de Bruid van Christus zullen zijn in het paradijs van God.
A8: Paulus, de vriend van de Bruidegom – 2Kor.11:2-3.
2Kor.11:2-3 Ik waak over u zoals God over u waakt. Ik heb u aan één Man uitgehuwelijkt, aan Christus, en ik wil u als een kuise bruid aan Hem geven. Alleen vrees ik dat, zoals Eva door de slang op sluwe wijze bedrogen werd, uw gedachten worden weggelokt van de oprechte en zuivere toewijding aan Christus.
Ook Paulus presenteerde zichzelf als een vriend van de Bruidegom met het intense verlangen om gelovigen als een zuivere Bruid aan Christus te verbinden, om zelf daarna een stapje achteruit te kunnen doen. Met de volle inzet van zijn hele leven bewaakte hij de gelovigen die aan zijn zorg waren toevertrouwd, zodat zij als een heilige en kuise Bruid op de komst van Jezus de Bruidegom zouden wachten.
A9: Het grote geheimenis – Efez.5:25-32.
Efez.5:25-32 Mannen, heb uw vrouw lief, zoals Christus de kerk heeft liefgehad en Zich voor haar heeft prijsgegeven om haar te heiligen, haar te reinigen met water en woorden en om haar in al haar luister bij Zich te nemen, zodat ze zonder vlek of rimpel of iets dergelijks zal zijn, heilig en zuiver. Zo moeten mannen hun vrouw liefhebben, als hun eigen lichaam. Wie zijn vrouw liefheeft, heeft zichzelf lief. Niemand haat ooit zijn eigen lichaam, integendeel: men voedt en verzorgt het zoals Christus de kerk, want dat is zijn lichaam en wij zijn de ledematen. Daarom zal een man zijn vader en moeder verlaten en zich hechten aan zijn vrouw, en die twee zullen één lichaam zijn. Dit mysterie is groot, en ik betrek het op Christus en de kerk.
In dit gedeelte onthult Paulus zijn grote inzicht in het werkelijke geheimenis van Christus, namelijk dat de gemeente de Bruid van Christus is. Hij beschrijft hoe Christus Zichzelf voor de gemeente heeft overgegeven om haar te reinigen met het waterbad van Gods woord om zo de gemeente te heiligen.  Dan kan Hij haar in haar volle glorie bij Zich nemen; en in dit proces van reiniging op aarde voedt en koestert Hij Zijn gemeente. 
Hiermee onthult Paulus ook het grote geheim van het bruidsperspectief, namelijk dat wij pas werkelijk kunnen veranderen in ons hart als wij gevoed en gekoesterd worden door onze hemelse Bruidegom; en de gemeente van de eindtijd zal dit in volheid gaan ervaren.
A10: Een zevenvoudige boodschap met één doel – Openb.2+3.
Openb.2:3-5 U bent standvastig en hebt veel verdragen omwille van Mijn naam, zonder te verslappen. Maar dit heb Ik tegen u: u hebt de liefde van weleer opgegeven. Bedenk van welke hoogte u gevallen bent. Breek met het leven dat u nu leidt en doe weer als vroeger. 
Openb.3:20-21 Ik sta voor de deur en klop aan. Als iemand Mijn stem hoort en de deur opent, zal Ik binnenkomen, en we zullen samen eten, Ik met hem en hij met Mij. Wie overwint zal samen met Mij op Mijn troon zitten, net zoals Ik zelf overwonnen heb en samen met Mijn Vader op Zijn troon zit.
In de zeven brieven van Openb.2+3 klinkt de indringende roep van onze hemelse Bruidegom. De eerste brief begint met een sterke oproep om Jezus lief te hebben zoals de Vader dat bedoeld heeft; en in de laatste brief nodigt Jezus ons uit om deel te hebben aan de tafel van het eeuwige bruiloftsmaal zoals dat ook in Openb.19:6-8 beschreven wordt.
B: Johannes de Doper.
Joh.3:29-30 De Bruidegom krijgt de Bruid; de vriend van de Bruidegom staat te luisteren en is blij dat hij de stem van de Bruidegom hoort. Dat vervult mij met grote vreugde. Hij moet groter worden en ik kleiner.
B1: De geestelijke atmosfeer in Israël.
Joh.3:26 Rabbi, de man die bij u aan de overkant van de Jordaan was, over wie u een getuigenis afgelegd hebt, is aan het dopen en iedereen gaat naar Hem toe!
De eerste openbaring van het bruidsperspectief in het Nieuwe Testament kwam op een moment waarop er een discussie aan de gang was tussen de leerlingen van Johannes de Doper en een Jood over wat nu precies de juiste vorm van reiniging was (Joh.3:25). Deze religieuze discussie ontstond naar aanleiding van het feit dat Johannes de Doper al enige tijd bezig was mensen in water te dopen (Joh.3:23). Maar Johannes kreeg op dit terrein enige vorm van ‘oneerlijke concurrentie’, want Jezus en Zijn leerlingen begonnen ook te dopen (Joh.3:22). Maar Johannes zuiverde de hele discussie van het idee van concurrentie door te stellen dat een mens alleen maar informatie uit de hemel kan ontvangen, wanneer hem dat vanuit de hemel gegeven wordt (Joh.3:27).
De echte vraag was echter wie uiteindelijk de grootste aandacht kreeg (Joh.3:26), Johannes of Jezus. Johannes zelf vond diepe rust en vrede in de soevereiniteit van God (Joh.3:27), omdat hij grote rust vond in de openbaring van de passie van de Bruidegom-God, d.w.z. de intimiteit van zijn hart en geest met Jezus de Bruidegom. De gepassioneerde liefde van God was voor Johannes belangrijker dan de aandacht van de menigte. Johannes leefde vanuit een interne vrede, terwijl de meeste mensen externe vrede zochten in hun leefomstandigheden. Daar waar anderen zich nog druk maakten over religieuze discussies en over de vraag wie nu het recht had op de meeste aandacht, liet Johannes zien dat hij leefde vanuit het inzicht dat hij ‘slechts’ een vriend van de Bruidegom was.
Tijdens zijn verblijf in de woestijn had hij door de Heilige Geest al openbaring ontvangen over de komst van Jezus, de Zoon van God (Joh.1:29-34), die als de hemelse Bruidegom naar de aarde kwam om het volk van God voor Zichzelf op te eisen in een hartstochtelijke relatie.
B2: De bediening van Johannes de Doper.
Jes.40:3-5 Hoor, een stem roept: Baan voor de Heer een weg door de woestijn, effen in de wildernis een pad voor onze God. Laat elke vallei verhoogd worden en elke berg en heuvel verlaagd, laat ruig land vlak worden en rotsige hellingen rustige dalen. De luister van de Heer zal zich openbaren voor het oog van al wat leeft. De Heer heeft gesproken!
Johannes wist dat hij vóór de Messias uitgezonden werd om de weg te bereiden (Joh.3:28), maar omdat hij in de woestijn al de stem van de Bruidegom had leren verstaan, had hij ook zijn eigen ware identiteit leren kennen. Johannes werd een stem van God omdat hij in de wildernis de stem van de Bruidegom had gehoord, en zo werd hij zelf een vriend van de Bruidegom. Zijn bediening werd steeds kleiner in omvang, maar zijn hart werd steeds groter van blijdschap.
Meer dan de kracht en de omvang van zijn bediening had Johannes openbaring ontvangen over God die een Bruidegom is, een Bruidegom die een vurig verlangen en hartstochtelijke liefde voor mensen koesterde. In Joh.3:31-36 onthulde Johannes de grootheid van Jezus om de mensen aan Jezus te verbinden en daarna zelf een stap terug te doen, want in zijn hart brandde het vuur van de passie van de Bruidegom.
Joh.3:34-36 Hij die door God gezonden is, spreekt de woorden van God, en God schenkt de Geest in overvloed. De Vader heeft de Zoon lief en heeft alle macht aan Hem overgedragen. Wie in de Zoon gelooft heeft eeuwig leven, wie de Zoon niet wil gehoorzamen zal dat leven niet kennen; integendeel, Gods toorn blijft op hem rusten.
B3: Zijn bediening als voorloper.
Mal.3:1 Let op, Ik zal Mijn bode zenden; hij zal de weg voor Mij effenen. Opeens zal Hij naar Zijn tempel komen, de Heer naar wie jullie uitzien, de engel van het verbond naar wie jullie verlangen. Komen zal Hij, zegt de Heer van de hemelse machten. 
Mal.3:23-24 Voordat de dag van de Heer aanbreekt, die groot is en ontzagwekkend, stuur Ik jullie de profeet Elia, en hij zal ervoor zorgen dat ouders zich verzoenen met hun kinderen en kinderen zich verzoenen met hun ouders. Anders zou Ik het land volledig moeten vernietigen.
Matt.11:14 En voor wie het wil aannemen: hij is Elia die komen zou.
Luc.1:17 Als bode zal hij voor God uit gaan met de geest en de kracht van Elia om ouders met hun kinderen te verzoenen en om zondaars tot rechtvaardigheid te brengen, en zo zal hij het volk gereedmaken voor de Heer.
Johannes de Doper was de voorloper bij de eerste komst van Jezus als voorbeeld voor de 
voorlopers bij de tweede komst van Jezus. In Matt.11:11 noemde Jezus hem de grootste van alle mensen en daardoor was Johannes een exclusief voorbeeld, want de manier waarop hij leefde in vasten, gebed en prediking was geworteld in zijn inzicht in het bruidsperspectief. Johannes had inzicht in Gods visie op de geschiedenis van de mensheid om een volk voort te brengen, waarin mensen vrijwillige liefde zouden koesteren voor Jezus de Bruidegom in een huwelijksrelatie. Johannes keek dus al vooruit naar Openb.19:6-8. En het enige wat ons leven echte betekenis kan geven is dat ook wij net als hij eigendom van Jezus zijn als vrijwillige en vurige minnaars.
B4: De Bruidegom-God.
Het wezen en karakter van Jezus als Bruidegom bepaalt de werkelijke waarde van al Zijn handelen als Schepper, Koning, Rechter en Verlosser, want Hij is een smoorverliefde God tot in het diepst van Zijn wezen. Deze visie op Zijn hoogste identiteit bepaalt onze visie die wij op onszelf hebben in tijd en eeuwigheid; ik kan alleen mijn eigen waardigheid, schoonheid en glorie ontdekken als ik Zijn waardigheid, schoonheid en glorie heb ontdekt. Als ik de diepte van Zijn liefde begrijp, begrijp ik ook hoe geliefd ik ben door Hem. Wanneer ik mijzelf als een Bruid zie, groei ik uit tot een vriend van de Bruidegom om ook anderen in verbinding te brengen met deze Bruidegom.
2 Kor.11:2 Ik waak over u zoals God over u waakt. Ik heb u aan één Man uitgehuwelijkt, aan Christus, en ik wil u als een kuise bruid aan Hem geven.
2 Kor.4:5 Wij verkondigen niet onszelf, wij verkondigen dat Jezus Christus de Heer is en dat wij omwille van Hem uw dienaren zijn.
Johannes omschreef zichzelf als een vriend van de Bruidegom, die erbij stond om naar de stem van de Bruidegom te luisteren; het horen van de stem van de Bruidegom vervulde hem met de grootst mogelijke vreugde, want het einde van zijn taak was in zicht. Daarom ook moest zijn bediening inkrimpen en verdwijnen om ruim baan te maken voor Jezus de Bruidegom en Zijn bediening.
In de tegenwoordigheid van de Bruidegom staan heeft te maken met een plaats waar ons hart vol aandacht is; het gaat om een vastberaden zoektocht met ons hele hart, zonder angst, en vastbesloten om elk compromis dat in de weg staat op te ruimen. De Heilige Geest wil ons leren de bovennatuurlijke stem van Jezus te horen, en daarvoor hebben wij een geest van openbaring en inzicht nodig. Het ontvangen van deze openbaring wordt aan ons gegeven als een vrije gave; wij kunnen het niet verdienen, omdat wij God niet kunnen overtuigen van zijn koninkrijk. Het is juist Hij die ons wil overtuigen van het bruidsperspectief.
Maar ook al kunnen wij God niet ompraten of Zijn gave verdienen, toch zullen we het niet kunnen ontvangen wanneer we niet met volle inzet Zijn koninkrijk binnendringen. Want in dit proces van binnendringen worden onze harten één met God en verenigd met elkaar, want datgene wat God in ons en dóór ons geboren laat worden, wordt in ons beschermd door het proces van bidden en vasten. God houdt Zijn openbaring terug, totdat wij met een agressieve houding daarin binnendringen, totdat wij voldoende zijn voorbereid en in verbinding staan met Hem en elkaar, zodat Zijn gave ons op den duur niet vernietigt, wanneer onze geestelijke capaciteit niet voldoende ontwikkeld is.
Daarom stond Johannes vanuit deze openbaring over de Bruidegom in de nabijheid van Jezus en luisterde hij naar Zijn stem; hij wist dat hijzelf een vriend van de Bruidegom was die de Bruid Israël aan Jezus had overgedragen. Nu hoorde hij de stem van de Bruidegom Zelf en dat vervulde hem met de uitzonderlijke vreugde van een man die zijn taak had volbracht en het einde van zijn aardse bestemming had bereikt.
C: Het bruiloftsvasten.
Matt.9:14-15 Daarop kwamen de leerlingen van Johannes de Doper bij Hem en vroegen: Waarom vasten wij en de Farizeeën wel regelmatig, en Uw leerlingen niet? Jezus antwoordde: Bruiloftsgasten kunnen toch niet treuren zolang de Bruidegom bij hen is? Maar er komt een dag dat de Bruidegom bij hen wordt weggehaald, dan zullen ze vasten. 
C1: De introductie van het bruiloftsvasten.
Dit is de eerste keer in de Bijbel dat de openbaring van de Bruidegom-God gekoppeld wordt aan de levensstijl van vasten en gebed. In het Oude Testament was het vasten vooral gericht op verandering van benarde omstandigheden die het gevolg waren van een oordeel van God of de aanval van een vijand. Tijdens dit vasten gingen mensen in de bres staan voor het aangezicht van God ten behoeve van het volk; het doel was hoofdzakelijk om d.m.v. vasten en gebed de omstandigheden ten goede te keren, wat op zichzelf niet verkeerd is. Johannes de Doper was in de visie van Jezus de grootste van alle mensen (Matt.11:11) en hij leerde zijn discipelen om te vasten als een expressie van toewijding en overgave aan God (Matt.9:14). 
Met enige verwondering maar in oprechtheid vroegen leerlingen van Johannes de Doper aan Jezus waarom Zijn leerlingen niet werden onderwezen in het vasten. 
Jezus gebruikte in Zijn antwoord voor Zijn leerlingen dezelfde omschrijving als waarmee Johannes de Doper zichzelf in Joh.3:29 omschreef, namelijk vrienden van de Bruidegom; en Jezus’ verklaring was dat vrienden van de Bruidegom niet verdrietig konden zijn wanneer Hijzelf als Bruidegom bij hen was (Matt.9:15). Hun gevoelens van passie werden vanaf het begin dat zij Jezus volgden voortdurend opgewekt en verzadigd door de aanwezigheid van Jezus Zelf; Zijn woorden en daden waren voor hen een constante stroom van vurige passie. En hoewel zij Jezus nog niet kenden als de Messias- Bruidegom, leefden zij wel steeds in de permanente atmosfeer van de hartstochtelijke liefde die Hij uitstraalde. Maar de Heer Jezus profeteerde dat ook Zijn leerlingen, de apostelen, zouden vasten wanneer Hij van hen weggenomen was. Maar hun manier van vasten zou niet geworteld zijn in verdriet over moeilijk omstandigheden; integendeel, hun vasten en gebed zou geworteld zijn in een gepassioneerd verlangen naar Hem die de Bruidegom is.
C2: Een viervoudige openbaring.
Het antwoord van Jezus in Matt.9:15 gaf de apostelen een viervoudige openbaring over informatie die zij nog niet kenden. In de eerste plaats omschreef Jezus Zichzelf als een Bruidegom, wat voor hen een volkomen nieuw perspectief was. In de tweede plaats werden zij omschreven als vrienden van de Bruidegom, wat hen ook een heel nieuw perspectief gaf op henzelf. Hierbij moet opgemerkt worden dat de vertaling met de term ‘bruiloftsgasten’ geen correcte vertaling van het Grieks is. In de derde plaats gaf Jezus te kennen dat Hij van hen weggehaald zou worden. En in de vierde plaats gaf Jezus hen uitzicht op een levensstijl van vasten en gebed.
Maar Jezus gaf hen een totaal ander perspectief op het vasten dan zij gewend waren; Jezus profeteerde dat Zijn vrienden en leerlingen zouden treuren van verlangen om de liefde van Jezus opnieuw te kunnen ervaren op dezelfde manier als tijdens hun leven met Jezus Zelf. Treuren om het gemis van de ervaring van liefde met de Bruidegom wordt opgewekt door de Heilige Geest; en de herinnering aan vroegere ervaringen van liefde zet ons ertoe aan om te vasten. Deze ervaring van treuren is geen verdriet vanwege negatieve omstandigheden, maar veel meer een expressie van heimwee naar de liefde van Jezus de Bruidegom. In Hgl.2:5+5:8 spreekt de Bruid uit dat zij zich zwak voelt vanwege de liefde; deze zwakte is een expressie van heimwee naar de liefde van de Bruidegom. Een levensstijl van vasten en gebed is de sleutel waardoor de openbaring van de Bruidegom vernieuwd wordt in onze geest; vasten is een katalysator die onze herinneringen aan vroegere ervaringen aanscherpt en ons hongerig maakt naar meer.
C3: De betekenis van nieuwe wijn.
Matt.9:16-17 Niemand verstelt een oude mantel met een lap die nog niet gekrompen is. Want dan trekt de nieuwe lap de mantel kapot en wordt de scheur nog groter. Evenmin giet men jonge wijn in oude leren zakken. Anders scheuren de zakken, dan wordt de wijn verspild en gaan de zakken verloren. Maar gaat de nieuwe wijn in nieuwe zakken, dan blijven beide behouden.
Dit gedeelte spreekt over een geestelijke reformatie i.v.m. het bruiloftsvasten; dit vasten wordt gemotiveerd door een treuren vanwege de pijn van de scheiding met de Bruidegom, met wie de apostelen zo intiem bevriend waren, toen Hij nog op aarde was. Nieuwe wijn i.v.m. dit vasten spreekt over een factor die mensen van binnenuit verandert, waardoor ook uitwendige structuren veranderen. Verandering van mensen vindt plaats tijdens het vasten vanuit de openbaring van de Bruidegom; dit was op dat moment een totaal nieuwe expressie van het koninkrijk van God. Het hart vol heimwee naar de liefde van Jezus wordt in het proces van vasten veranderd; in dit proces van verandering raakt het hart geworteld en gefundeerd in de hartstochtelijke en gepassioneerde liefde van Jezus (Ef.3:14-19). 
Maar dit treuren vanuit het huwelijksperspectief werkt alleen wanneer je al een herinnering hebt aan eerdere ervaringen van de liefde van Jezus. Dit vasten is geworteld in een treurend hart (Matt.5:4), maar ook in een hart dat vol vertrouwen is omdat Jezus meer zal geven aan hongerige mensen (Matt.5:6). Een mens zwoegt omdat hij moet eten, het is de honger die hem dwingt (Spr.16:26). Het is onze eeuwige erfenis om geliefd te zijn door Jezus en ook om ons door Hem geliefd te voelen; en het is eveneens onze eeuwige erfenis om Hem lief te hebben met dezelfde liefde. De Heilige Geest beloont ons vasten in het perspectief van de Bruidegom, een vasten dat vermengd is met bidden in de geest en mediteren in het woord van God over de schitterende schoonheid van Jezus (Jes.33:17). Dit vasten krijgt de gegarandeerde beloning van de Vader (Matt.6:18), dat Hij de capaciteit van ons hart zal vergroten om meer openbaring over de Bruidegom te kunnen ontvangen.
Maar deze beloning is hoofdzakelijk intern! Er zijn externe beloningen voor vasten zoals in Matt.17:21, waar autoriteit over de vijand beloofd wordt als gevolg van bidden en vasten. Maar de interne beloning brengt je veel hoger en daalt veel dieper af in je binnenste; het is deze interne aanraking door de Heilige Geest, die ons hart in vuur en vlam zet (Luc.24:32). Ons hart wordt geopend om meer openbaring te ontvangen op een snellere manier over de hartstocht van deze gepassioneerde Bruidegom. Het centrale thema van dit bruiloftsvasten is het begrip ‘hartstochtelijk verlangen’.
Jes.62:4-5 Men noemt je niet langer Verlatene en je land niet langer Troosteloos oord, maar je zult heten Mijn verlangen en je land Mijn bruid. Want de Heer verlangt naar jou en je land wordt ten huwelijk genomen. Zoals een jongeman een meisje tot vrouw neemt, zo zullen jouw zonen jou ten huwelijk nemen, en zoals de bruidegom zich verheugt over zijn bruid, zo zal jouw God zich over jou verheugen.
Wanneer je het verlangen van Jezus naar jou ziet, wordt er in jou een verlangen naar Hem wakker gemaakt; er is niets wat je liever wilt dan geliefd te zijn door deze Bruidegom-God. In dit proces van liefde groeien de positieve verlangens steeds sterker en worden de negatieve verlangens steeds zwakker om tenslotte te bezwijken onder het overheersende gewicht van de Goddelijke verlangens in het kader van het bruidsperspectief.
C4: Groeiende verlangens en hun beloning.
a) we ontvangen een zachtgemaakt hart dat op zoek is naar deze liefdesrelatie.
b) we ontvangen verzadigde emoties door datgene waarvoor we werkelijk gemaakt zijn.
c) we ontvangen een vurige geest die in vuur en vlam ontstoken wordt door hemelse passie.
d) we ontvangen een verlicht verstand door de Geest van openbaring en inzicht.
e) we ontvangen een versterkte geestelijke identiteit door kennis die geworteld is in liefde.
f) we ontvangen vurige emoties die verlangen naar de gerechtigheid van God op alle gebieden van onze eigen leven en in de samenleving om ons heen.
D: De uitnodiging tot het bruiloftsfeest.
Matt.22:1-2 Daarop vertelde Jezus hun opnieuw een gelijkenis: Het is met het koninkrijk van de hemel als met een koning die een bruiloftsfeest gaf voor zijn zoon.
D1: Een openbaring van het bruidsperspectief.
In Matt.21-22 vertelde Jezus achter elkaar drie gelijkenissen als sluitstuk van Zijn openbare optreden; daarna werd Hij drie keer op de proef gesteld op het gebied van de liefde door drie verschillende groeperingen.
In Matt.23 sprak Jezus het hemelse oordeel uit over het valse leiderschap dat geworteld was in rebellie en ongeloof vanwege de weigering tot intimiteit met Jezus de Bruidegom.
In Matt.24-25 gaf Jezus onderwijs aan het nieuwe leiderschap van Zijn Bruid.
1) drie uitnodigingen op het gebied van de liefde.
a) In de gelijkenis van Matt.21:28-32 wordt iedereen uitgenodigd om het koninkrijk van God binnen te gaan (21:31b).
b) In de gelijkenis van Matt.21:33-43 wordt duidelijk gemaakt dat Jezus de grote Erfgenaam is van de wijngaard van Gods liefde (21:38).
c) In de gelijkenis van Matt.22:1-14 geeft Jezus ons de allerlaatste openbaring over het ware 
karakter van het koninkrijk van God, namelijk een bruiloftsfeest (22:2)
2) drie beproevingen op het gebied van de liefde.
a) In Matt.22:15-22 werd Jezus door de Farizeeën beproefd op het gebied van geld, wat een valse vorm van liefde voor de Farizeeën was, want zij waren geldzuchtig (Luc.16:13-15).
b) In Matt.22:23-33 werd Jezus door de Sadduceeën beproefd op het gebied van natuurlijke liefde, waaruit bleek dat de Sadduceeën geen liefde voor het woord van God hadden (22:29). 
c) In Matt.22:34-40 werd Jezus door een wetgeleerde op de proef gesteld op het gebied van de juiste uitleg van het woord van God. Jezus vatte het woord van God samen in het begrip liefde, namelijk in de eerste plaats liefde voor God en in de tweede plaats liefde voor de naaste.
3) het oordeel over vals liefdeloos leiderschap.
In Matt.23 stelde Jezus het valse leiderschap van de Farizeeën en schriftgeleerden aan de kaak door hun gebrek aan liefde te ontmaskeren; zij verwaarloosden het belangrijkste aspect van de wet, namelijk het recht, de barmhartigheid en de trouw (Mat.23:23b). D.m.v. acht valse karaktereigenschappen maakten deze valse leiders een karikatuur van Goddelijk geïnspireerd leiderschap, zoals dat gedefinieerd wordt in de acht zuivere karaktereigenschappen aan het begin van de Bergrede in Matt.5:3-10, de zogenoemde zaligsprekingen.
4) drie gelijkenissen over zuiver en liefdevol leiderschap.
a) In Matt.24:45-51 sprak Jezus een gelijkenis, waarin het nieuwe leiderschap gewezen werd op het belang van een zuiver karakter t.a.v. het werk in het koninkrijk.
b) In Matt.25:1-13 sprak Jezus een gelijkenis, waarin het nieuwe leiderschap gewezen werd op het belang van een relatie met de Bruidegom van het koninkrijk.
c) In Matt.25:14-30 sprak Jezus een gelijkenis waarin het nieuwe leiderschap gewezen werd op het gecombineerde belang van het werk voor God en een relatie met God.
5) het ultieme oordeel.
In Matt.25:31-46 worden de volken op de aarde door de Bruidegom-Rechter beoordeeld op grond van hun liefde voor de Bruidegom, die tot expressie gebracht wordt tegenover het volk Israël, want dat is het volk dat als eerste geroepen werd om de Bruid van de Messias te zijn (Hos.2:21-22). Liefde voor Israël is één van de normen waarmee liefde voor Jezus zichtbaar wordt gemaakt; want wie het volk Israël niet liefheeft, kan ook Jezus niet liefhebben, want Jezus is Zelf nog steeds een Jood en dat zal Hij altijd blijven. Hetzelfde principe geldt overigens ook voor de houding van mensen tegenover gelovigen uit de gemeente van Jezus uit de heidenen (Matt.10:40-42).
6) het eerste bruiloftsmaal.
In Matt.26:17-35 nodigde Jezus Zijn allereerste volgelingen uit om deel te hebben aan het eeuwige Bruiloftsmaal van het Lam uit Openb.19:6-8 door hen de beker wijn aan te reiken met de woorden ‘deze beker is het nieuwe verbond in Mijn bloed.’  Deze woorden kwamen uit de Joodse huwelijkstraditie en werden gebruikt door een aanstaande bruidegom die zijn bruid ten huwelijk vroeg met deze zelfde woorden. Door deze woorden te gebruiken nodigde Jezus Zijn leerlingen dus uit om deel te worden van de Bruid van Christus.
7) de ultieme bruidsprijs.
In Matt.26:36 - 27:50 betaalde Jezus de volle prijs van Zijn leven als losprijs voor Zijn Bruid; om de vreugde die voor Hem lag nam Hij het kruis op Zich.
Hebr.12:2 Laten we daarbij de blik gericht houden op Jezus, de grondlegger en voltooier van ons geloof: denkend aan de vreugde die voor Hem in het verschiet lag, liet Hij zich niet afschrikken door de schande van het kruis. Hij hield stand en nam plaats aan de rechterzijde van de troon van God.
D2: De ultieme openbaring.
Matt.22:1-2 Daarop vertelde Jezus hun opnieuw een gelijkenis: Het is met het koninkrijk van de hemel als met een koning die een bruiloftsfeest gaf voor zijn zoon.
Deze uitspraak van Jezus is de hoogste openbaring over het koninkrijk van God; Jezus bewaarde de beste wijn voor het laatst. Hier staat de God-Mens Jezus Christus met een hart dat brandt met vurige passie voor Zijn Bruid. In de twee gelijkenissen daarvoor is Hij eerst de Redder die iedereen tot Zich trekt (21:28-32)en daarna is Hij de Erfgenaam van de wijngaard (21:33-44); maar in Matt.22:1-14 openbaart Jezus Zichzelf als de Bruidegom, waarbij Hij vier verschillende aspecten naar voren laat komen.
a) Matt.22:3-6 is de uitnodiging van de Bruidegom aan Israël en Jeruzalem.
b) Matt.22:8-10 is dezelfde uitnodiging, maar nu aan de hele wereld; en deze uitnodiging is bedoeld voor zowel goede als slechte mensen. 
c) Matt.22:7 spreekt over het oordeel van God over de afwijzing van de uitnodiging door het Joodse leiderschap, net als in Matt.21:40-41
d) Matt.22:11-13 spreekt over het oordeel van God over Joden zowel als heidenen die de uitnodiging met valse motieven aannemen.
D3: Eeuwige intimiteit of een eeuwig oordeel.
De vurige passie van Jezus’ liefde als Bruidegom baant een weg voor hen die ingaan op Zijn uitnodiging, maar deze zelfde passie verwijdert ook alles wat de expressie van Zijn liefde in de weg staat. Het vuur van Zijn liefde is evenredig aan het vuur van Zijn oordeel over de dingen die Zijn liefde willen vernietigen. Alleen wanneer je diepgeworteld en gefundeerd bent in de liefde van Jezus (Ef.3:14-19), ontwikkel je een hartstochtelijke levenshouding waarin je jezelf uitstrekt naar het eeuwige doel van het hemelse bruiloftsfeest (Openb.19:6-8). Alleen dan zul je een zuiver inzicht ontvangen in Zijn vurige oordeel over alles wat Zijn liefde in de weg staat (Openb.19:1-3). Zijn oordeel is een rechtvaardige expressie van Zijn heiligheid, maar Zijn heiligheid is volledig identiek aan Zijn liefde; Jezus is vol hartstochtelijke passie voor mensen, maar Zijn liefde eist wel een reactie van mensen. 
De Vader is vastbesloten in Zijn passie die van mensen eist, dat zij een keus maken t.o.v. Zijn Zoon Jezus Christus, die Hij heeft aangesteld als eeuwige Koning-Bruidegom. De Koning die in Matt.22:2 een bruiloftsfeest aanricht voor Zijn Zoon, is dezelfde Koning die in Matt.22:7 de stad van de weigeraars in brand steekt. Deze Koning steekt steden in de brand omdat Hij een bruiloft organiseert; Zijn liefde revolutioneert ons tot minnaars van God of we blijven koud in ons hart. Er is namelijk geen verschil tussen de woedende Koning en de gepassioneerde Bruidegom. 
Wat God ons te zeggen heeft is zo belangrijk, dat wanneer iemand Zijn uitnodiging afwijst, hij geen recht én reden meer heeft om nog langer te leven. Wij zijn alleen geschapen voor deze bruiloft; er is geen andere reden voor ons bestaan dan onze roeping tot de hoogste graad van intimiteit met Jezus Christus (1Kor.1:9). Wij zijn geschapen voor deze liefde, en wanneer mensen deze liefde weigeren is dat hetzelfde als de reden voor het recht op een zinvol leven te weigeren; daarom worden ze overgeleverd aan de leugen die hen zal vernietigen in een eeuwig oordeel (2Tess.2:10-12).
De vraag over de eeuwigheid is niet, of wij in een eeuwig vuur zullen branden; iedereen zal in de eeuwigheid branden in een vuur. De echte vraag is wáárdoor en wáár wij in de eeuwigheid zullen branden. Zullen wij in vuur en vlam staan door het eeuwige vuur van Gods liefde vanwege de rivier van vuur die uit Zijn troon stroomt (Dan.7:9b-10a), of zullen wij branden vanwege het oordeel in het eeuwige vuur dat overigens alleen maar voor de duivel en zijn engelen bestemd is (Matt.25:41).
D4: Diverse reacties van onverschilligheid.
Matt.22:3-6 spreekt over mensen met een hart vol passieve en agressieve afwijzing van de Bruidegom; de passieve afwijzing is geworteld in onverschilligheid, en de agressieve afwijzing is geworteld in haat. Matt.22:11-12 spreekt over mensen die geen begrip hebben van de betekenis van de uitnodiging. De man die zonder bruiloftskleed binnenkwam, spreekt aan de ene kant van de religieuze mens die de goedkeuring voor de bruiloft in zichzelf zoekt in plaats van in het hartstochtelijke verlangen van de Vader. Deze religieuze mens wijst intimiteit met Jezus af door het feest van het geloof te benaderen op basis van zijn eigen regels en zijn zelfvertrouwen in zijn eigen rechtvaardigheid (Rom.9:31-33, 10:3). 
Een andere kant van deze man zonder bruiloftskleed is de religieuze mens die de christelijke dogma's van het geloof aanvaardt met een hart vol compromissen; hij gaat zijn eigen weg zonder serieuze verbinding te maken met de liefde van God op het niveau van zijn hart. Deze religieuze mens denkt Jezus te kennen, maar Jezus’ antwoord bij Zijn tweede komst zal zijn: Ik heb jou nooit gekend (Matt.7:23+25:12). Wanneer Goddelijke heiligheid als resultaat van het volbrachte werk van Jezus niet gevonden wordt, heeft Gods genade niet de ruimte gehad om zijn werk te doen; het bruiloftskleed uit Openb.3:4, 7:14, 16:15+19:8 wordt dan niet gevonden in het leven van deze persoon.
Jes.61:10 Ik vind grote vreugde in de Heer, mijn hele wezen jubelt om mijn God. Hij deed mij het kleed van de bevrijding aan, hulde mij in de mantel van de gerechtigheid, zoals een bruidegom een kroon opzet, zoals een bruid zich tooit met haar sieraden. 
Jes.62:4-5 ……maar je zult heten Mijn verlangen en je land Mijn bruid. Want de Heer verlangt naar jou en je land wordt ten huwelijk genomen. Zoals een jongeman een meisje tot vrouw neemt, zo zullen jouw zonen jou ten huwelijk nemen, en zoals de bruidegom zich verheugt over zijn bruid, zo zal je God zich over jou verheugen. 
Het kleed van bevrijding en gerechtigheid uit Jes.61:10 leidt tot de vreugde van de hemelse Bruidegom over Zijn Bruid. Het is niet door onvolwassenheid dat mensen buitengesloten worden maar door onverschilligheid (Hebr.12:16-17); het zijn niet de fouten die mensen buitensluiten, maar de onwilligheid om de oorzaak van fouten onder ogen te zien en er mee af te rekenen door bekering en berouw. De uitnodiging is voor iedereen (Matt.22:9+14), de respons wordt bepaald door degenen die geroepen worden tot het bruiloftsfeest; iedereen wordt uitgenodigd om over de grens heen te stappen, en zodra je dat doet ben je uitverkoren. Zo simpel is de leer van de uitverkiezing.
D5: Het ultieme motief voor evangelisatie.
Matt.22:3 Hij stuurde zijn dienaren er op uit om de bruiloftsgasten uit te nodigen……
Matt.22:9 Ga naar de toegangswegen van de stad en nodig voor de bruiloft iedereen uit die je tegenkomt.
Mensen uitnodigen tot het bruiloftsfeest is mensen uitnodigen om deel te hebben aan het feest van het hartstochtelijk gepassioneerde hart van onze Bruidegom-God; het feestmaal is bereid en alles staat klaar (Matt.22:4). Wat geen oog heeft gezien en wat geen oor heeft gehoord en wat in geen enkel menselijk hart is opgekomen, dat heeft God bereid voor degenen die Hem liefhebben, d.w.z. degenen die de uitnodiging van Zijn liefde hebben aangenomen en door intieme relatie zodanig hebben ontwikkeld dat ze Zijn liefde hebben leren beantwoorden (1Kor.2:9). We kunnen alleen maar datgene aan anderen verkondigen, wat we zelf hebben leren ontwikkelen in onze intieme relatie met Jezus Christus.
2 Kor.5:13-15 Zijn we in extase, dan is het voor God; zijn we bij zinnen, dan is het voor u. Wat ons drijft is de liefde van Christus, omdat we ervan overtuigd zijn dat één mens voor alle mensen is gestorven, waardoor alle mensen zijn gestorven, en dat hij voor allen is gestorven opdat de levenden niet langer voor zichzelf zouden leven, maar voor hem die voor de levenden is gestorven en is opgewekt.
E: De wijze en dwaze meisjes.
Matt.25:1-13 Dan zal het met het koninkrijk van de hemel zijn als met tien meisjes die hun olielampen hadden gepakt en erop uittrokken, de bruidegom tegemoet. Vijf van hen waren dwaas, de andere vijf waren wijs. De dwaze meisjes hadden wel hun lampen gepakt, maar geen extra olie. De wijze meisjes hadden behalve hun lampen ook olie in kruiken bij zich. Omdat de bruidegom op zich liet wachten, werden ze allemaal slaperig en dommelden ze in. Midden in de nacht klonk er luid geroep: Daar is de bruidegom! Kom, ga hem tegemoet. Dat wekte de meisjes en ze brachten hun olielampen in orde. De dwaze meisjes zeiden tegen de wijze: Geef ons wat van jullie olie, want onze lampen gaan al uit. De wijze meisjes antwoordden: Nee, straks is er nog te weinig voor ons en jullie samen. Zoek liever een verkoper en koop zelf olie. Terwijl zij op olie uit waren, arriveerde de bruidegom, en zij die klaarstonden gingen met hem naar binnen voor het bruiloftsfeest, waarna de deur gesloten werd. Enige tijd later kwamen ook de andere meisjes. Ze riepen: Heer, heer, laat ons binnen! Maar hij antwoordde: Ik ken jullie werkelijk niet. Wees dus waakzaam, want jullie weten niet op welke dag en op welk tijdstip hij komt.
E1: Onderwijs voor leiders.
In Matt.24:45 - 25:30 neemt Jezus het thema van Matt.22:2 en past het toe op het onderwerp van bediening en leiderschap in de gemeente; Hij spreekt tegen de apostelen als leiders van Zijn nieuwtestamentische gemeente, maar Hij past het vooral toe op de gemeente van de eindtijd. Matt.25:1 gebruikt het woord ‘dan’ en dat is een verwijzing naar het tijdstip dat al eerder in Matt.24:42+44 genoemd wordt.
Matt.24:42+44 Wees dus waakzaam, want jullie weten niet op welke dag jullie Heer komt…… Daarom moeten ook jullie klaarstaan, want de Mensenzoon komt op een tijdstip waarop je het niet verwacht.
Het koninkrijk van God wordt hier vergeleken met meisjes die een ontmoeting hebben met Jezus de Messias als hun Bruidegom; in dit perspectief is het wijsheid om samen met de lamp ook olie in de kruik te hebben (Matt.25:4). Midden in de nacht klinkt er een dubbele oproep; de eerste oproep is om ons wakker te schudden met de woorden ‘daar is de Bruidegom!’ en de tweede oproep is bedoeld om ons aan te sporen met de woorden ‘ kom, ga Hem tegemoet’. Dit is de boodschap van Jezus voor de leiders van de eindtijd, voorlopers die met het zelfde vuur als Johannes de Doper de komst van de Bruidegom voorbereiden.
In dit perspectief wordt het dwaasheid genoemd om wel de nadruk te leggen op de lamp van de bediening, maar met verwaarlozing van de voorraad olie in de kruik (Matt.25:3); deze dwaze meisjes vragen aan anderen om zalving voor hun eigen bediening, omdat hun eigen bediening wegkwijnt door gebrek aan ontwikkeling van intimiteit met Jezus de Bruidegom (Matt.25:8). Maar het enige goede antwoord is dat zij zelf al het noodzakelijke moeten doen, dat wat geschreven is in het woord van God, om genade van God te krijgen voor de eindtijd (Matt.25:9). Op deze dwaze meisjes is het advies van Jezus aan de gemeente te Laodicea van toepassing.
Openb.3:18-19 Daarom raad Ik u aan: koop van Mij goud dat in het vuur gelouterd is, en u zult rijk zijn; witte kleren om u te kleden en uw naaktheid te bedekken, zodat u zich niet meer hoeft te schamen; zalf voor uw ogen, zodat u weer kunt zien. Iedereen die Ik liefheb wijs Ik terecht en bestraf Ik. Zet u dus volledig in en breek met het leven dat u nu leidt. 
Er is altijd een menselijke inbreng in het ontvangen van Goddelijke zegen; wij worden altijd opgeroepen om uit te werken wat God in ons binnenste ingewerkt heeft (Fil.2:12b-13); dus daarom worden de wijze meisjes wijs genoemd omdat ze niet alleen symbool zijn van leiders met een bediening (de lamp), maar ook een symbool van leiders met een intieme relatie met Jezus de Bruidegom (olie in de kruik). In deze gelijkenis breekt de manifestatie van onze Bruidegom-God binnen in de geschiedenis van de mensheid (Matt.25:6) en zij die klaarstaan gaan met Hem binnen in de aardse eindtijdbeleving van het bruidsperspectief van Jezus (Matt.25:10). Let goed op, want deze beginfase van het bruiloftsfeest vindt nog steeds plaats op aarde; de eindfase van dit bruiloftsfeest vinden we pas in Openb.19:6-9.
Openb.3:20 Ik sta voor de deur en klop aan. Als iemand Mijn stem hoort en de deur opent, zal Ik binnenkomen, en we zullen samen eten, Ik met hem en hij met Mij.
E2: De noodzaak van waakzaamheid.
Matt.25:13 Wees dus waakzaam, want jullie weten niet op welke dag en op welk tijdstip Hij komt.
In Openb.19:7 wordt feestgevierd in de aanbidding van God, omdat de bruiloft van het Lam is gekomen en omdat Zijn Bruid klaarstaat; m.a.w. deze Bruid heeft zich grondig voorbereid op de dag van de grote bruiloft. Zij die klaarstaan voor het bruiloftsfeest gaan mee naar binnen, en daarna wordt de deur gesloten (Matt.25:10). Deze waakzaamheid wordt levend gehouden door een levensstijl van vasten en gebed, waarin een relatie van intimiteit met Jezus wordt gecultiveerd. Deze waakzaamheid is alleen maar mogelijk in de ontmoeting met Jezus als Bruidegom, omdat wij door de hemelse energie van intimiteit diep in ons hart gefascineerd raken door de schoonheid en de hartstocht van de Bruidegom. 
Deze waakzaamheid is meer dan alleen een ervaring; het is een gezalfde observatie van Gods handelen op aarde, het is waken, wachten en profetisch toekijken bij alles wat God doet. Mensen met een geest van gebed zien de tekenen van de eindtijd temidden van de gebeurtenissen op aarde; ze zien het handelen van God temidden van alle menselijke ontwikkelingen door een levensstijl van vasten, gebed en radicale gehoorzaamheid. Hun hart is in verbinding met Gods hart en daarom ook met Gods visie op de realiteit van allerlei ontwikkelingen in de natuurlijke geschiedenis van de mensheid.
1 Tess.5:1-8 Broeders en zusters, ik hoef u niet te schrijven over het moment waarop dit zal gebeuren, want u weet zelf maar al te goed dat de dag van de Heer komt als een dief in de nacht. Als de mensen zeggen dat er vrede en veiligheid is, worden ze plotseling getroffen door de ondergang, zoals een zwangere vrouw door barensweeën. Vluchten is dan onmogelijk. Maar u, broeders en zusters, u leeft niet in de duisternis, zodat de dag van de Heer u zou kunnen overvallen als een dief, want u bent allen kinderen van het licht en van de dag. Wij behoren niet toe aan de nacht en de duisternis, dus laten we niet slapen, zoals anderen, maar waken en op onze hoede zijn. Wie slaapt, slaapt ‘s nachts, en wie zich bedrinkt, is ‘s nachts dronken; maar laten wij, die toebehoren aan de dag, op onze hoede zijn, omgord met het harnas van geloof en liefde, en getooid met de helm van de hoop op redding.
E3: Gods strategische uitstel.
Matt.25:5-6 Omdat de bruidegom op zich liet wachten, werden ze allemaal slaperig en 
dommelden ze in. Midden in de nacht klonk er luid geroep: Daar is de bruidegom! Kom, ga hem tegemoet.
Gods uitstel van de vervulling van Zijn beloften duurt meestal langer dan vrijwel alle gelovigen verwachten (Matt.24:48, Joh.11:6, 2 Petr.3:3-4). De grote vraag is hoe wij reageren als het gewone aardse leven onze aandacht blijft vragen, als de onderdrukking toeneemt of als de verleiding enorm groeit. Alleen fascinatie over de Bruidegom helpt ons in deze situaties vurig van hart te blijven, want het uitstel is meestal moeilijker dan wij verwachten. Er komt een moment waarop iemand te ver is afgedwaald en het te laat is om in te grijpen; wij worden voortdurend opgeroepen om gebruik te maken van de gelegenheid die God ons geeft.
Ef.4:13-16 Maar alles wat door het licht ontmaskerd wordt, wordt openbaar, en alles wat openbaar wordt, is zelf licht. Daarom staat er: Ontwaak uit uw slaap, sta op uit de dood, en Christus zal over u stralen. Let dus goed op welke weg u bewandelt, gedraag u niet als dwazen maar als verstandige mensen. Gebruik uw dagen goed, want we leven in een slechte tijd.
Luc.19:41-44 Toen hij Jeruzalem voor Zich zag liggen, begon Hij te huilen over het lot van de stad. Hij zei: Had ook jij op deze dag maar geweten wat vrede kan brengen! Maar dat blijft voor je verborgen, ook nu. Want er zal een tijd komen dat je vijanden belegeringswerken tegen je oprichten, je omsingelen en je van alle kanten insluiten. Ze zullen je met de grond gelijk maken en je kinderen verdelgen, en ze zullen geen steen op de andere laten, omdat je de tijd van Gods ontferming niet hebt herkend.
Waakzaamheid is een oproep tot voorbereiding op een ontmoeting met onze Bruidegom-God; daarvoor is het nodig dat wij dagelijks opstaan om Hem nu al te ontmoeten. Deze ontmoeting in de eindtijd is het kritieke punt in de hele gelijkenis, want de omstandigheden zullen dermate escaleren dat ervaringen uit het verleden niet meer toereikend zullen zijn. Er komt een moment waarop de deur gesloten wordt (Matt.25:10); dat is niet de deur van eeuwige redding, maar wel de deur van wat God voor ons bedoeld heeft in de eindtijd.
1Kor.3:11-15 Want niemand kan een ander fundament leggen dan er al ligt, Jezus Christus Zelf. Of er op dat fundament nu verder wordt gebouwd met goud, zilver en edelstenen of met hout, hooi en stro, van ieders werk zal duidelijk worden wat het waard is. Op de dag van het oordeel zal dat blijken, want dan zal het door vuur aan het licht worden gebracht. Het vuur zal laten zien wat ieders werk waard is. Wanneer iemands bouwwerk blijft staan, zal hij worden beloond. Wanneer het verbrandt, zal hij daarvoor de prijs betalen; hijzelf zal echter worden gered, maar door het vuur heen.
E4: Het scenario van de Joodse bruiloft.
Aan het begin van een Joodse bruiloft wachtte de bruid op de komst van de bruidegom om haar op te halen en mee te nemen naar het huis van zijn vader (Joh.14:2). Maar voordat het zover was werd er eerst een bruiloftsfeest van zeven dagen gevierd (Recht.14:12, Joh.2:10), waarbij er elke dag een feest gevierd werd. De bruiloft was pas werkelijk voorbij na deze zeven dagen van feest, en pas dán werd de bruid meegenomen naar het huis van de vader van de bruidegom.
De zevende dag van het bruiloftsfeest van de eindtijd is de dag van de werkelijke terugkeer van Jezus naar de aarde; de dagen daarvóór viert de Heilige Geest samen met de gemeente van de eindtijd een bruiloftsfeest, waarin de gemeente uitgroeit tot een hoogtepunt van intimiteit met Jezus in de aardse realiteit. De zalving van de Heilige Geest op het leven van de Bruid zal gaan toenemen op elk terrein van het bruidsperspectief. De tien meisjes zijn als de vrienden van de Bruidegom (Matt.9:15), maar kunnen door hun gebrek aan voorbereiding één van de feestdagen missen. Er komen vloedgolven van opwekking, zalving, bediening, kracht, openbaring en manifestaties in de eindtijd, maar deze geestelijke leiders zijn niet voorbereid om met de Heer samen te werken in de eindtijd.
Openb.22:17 De Geest en de Bruid zeggen: kom! Laat wie luistert zeggen: kom! Laat wie dorst heeft komen; laat wie dat wil vrij drinken van het water dat leven geeft.
E5: Intimiteit cultiveren in de eindtijd.
De olielampen (Matt.25:1) spreken van openbare bedieningen om het licht van God in de duisternis te laten schijnen; de meisjes waren allemaal maagdelijk in hun relatie met Jezus (2Kor.11:2) en ook trokken zij allemaal uit de Bruidegom tegemoet (1Kor.1:7). Het verschil tussen dwaasheid en wijsheid zit niet in de olielampen van openbare bediening, maar in de oliekruik van persoonlijke intimiteit met Jezus. De dwaze meisjes hadden alleen aandacht voor hun lamp, terwijl de wijze meisjes ook aandacht hadden voor hun voorraad olie in de kruik. Dit laatste spreekt van een persoonlijke relatie met onze Bruidegom Jezus; de olie spreekt van de realiteit van de Heilige Geest in de inwendige mens, die aan de buitenkant niet gezien wordt. Deze olie maakt ons hart zacht en werkt fascinerend in onze geest. De dwaze meisjes zijn op hun bediening gericht, maar de wijze meisjes hebben rijkdom in hun hart opgebouwd.  
Wijsheid en dwaasheid worden openbaar in de periode van strategische vertraging, want in die tijd worden er dwaze en wijze keuzes gemaakt. De keus in de tijd van vertraging en uitstel bepaalt onze ervaring van intimiteit met Jezus in de eindtijd. Het gevaar van verslapping ligt altijd op de loer, want ook de wijze meisjes vielen in slaap (Matt.25:5, Matt.26:40-41). We moeten leren om nee te zeggen tegen het gewone én het ongewone door onze eigen agenda te bepalen en niet te proberen om mensen te behagen. We moeten voor alles investeren in een relatie met Jezus, want dat levert olie op voor de eindtijd. 
De zonde zal met al zijn verleiding in de eindtijd buiten alle proporties groeien, de satan zal rondgaan als een verscheurende leeuw, en tegelijkertijd zullen Gods oordelen de aarde schudden in alles wat geschud kan worden (Hebr.12:26). Daarom zullen we geen enkele andere zekerheid hebben dan de vurige en hartstochtelijke liefde van Jezus, die in ons hart brandt als een hemelse fakkel.
E6: De gelijkenis van gemiste kansen.
Matt.25:10-13 Terwijl zij op olie uit waren, arriveerde de bruidegom, en zij die klaarstonden gingen met hem naar binnen voor het bruiloftsfeest, waarna de deur gesloten werd. Enige tijd later kwamen ook de andere meisjes. Ze riepen: Heer, heer, laat ons binnen! Maar hij antwoordde: Ik ken jullie werkelijk niet. Wees dus waakzaam, want jullie weten niet op welke dag en op welk tijdstip hij komt.
Persoonlijke intimiteit met Jezus is niet overdraagbaar aan anderen; wij kunnen alleen een persoonlijke relatie met Jezus cultiveren door persoonlijk te investeren in deze relatie met Hem. De opdracht luidt: Zoek liever een verkoper en koop zelf olie (Matt.25:9). Dit is de eerste avond van een serie bruiloftsfeesten die volgens Joodse tradities van die tijd een week lang duurden; geestelijk heeft het te maken met het openingsfeest van een serie gebeurtenissen in de eindtijd met het oog op intiem partnerschap. De gesloten deur spreekt van gemiste kansen voor mensen die geen aandacht hebben besteed aan intensieve ontwikkeling van intimiteit met Jezus als Bruidegom. Jezus kent hen niet op het terrein van openbare bediening; maar hun namen staan wel opgetekend in de hemel, hoewel hun bediening onbekend is vanwege gebrek aan intimiteit met de God die Zichzelf omschrijft als Bruidegom. 
Er is in deze bruiloft sprake van een aaneenschakeling van opwekkingen, waarbij elke opwekking verschilt in karakter van de anderen; in deze serie opwekkingen worden we in de eindtijd naar een steeds hoger niveau opgetild met de definitieve terugkeer van Jezus als finale, waarbij Hij ons definitief meeneemt naar het Vaderhuis. Er komen golven van de Heilige Geest die Jezus in steeds diepere openbaring onthullen als de Bruidegom-God. De dwaze meisjes kennen Jezus in hun bediening wel als Redder, Verlosser en Geneesheer, maar niet als Bruidegom; en op dat niveau kent de Heer hun bediening ook niet. Hun bediening is niet voorbereid op de grote eindtijdopenbaring van Jezus, en daardoor kunnen hun bedieningen niet binnengaan in deze opwekkingsgolven van de Heilige Geest. Er zijn namelijk diverse niveaus waarop Jezus in de eindtijd terugkeert.
E7: Drie verschillende niveaus van de terugkeer van Jezus.
1) Zijn terugkeer op persoonlijk niveau.
Openb.22:7 Ik kom spoedig! Gelukkig is wie zich houdt aan de profetie van dit boek.
Openb.22:12 Ik kom spoedig, en heb het loon bij me om iedereen te belonen naar zijn daden.
Deze terugkeer van Jezus heeft te maken met het ontwikkelen van intieme relatie met Hem 
op persoonlijk niveau door diepgaande meditatie van de boodschap van eindtijd (Openb.22:7) 
en investering in daadkracht die beantwoordt aan de vereisten van de eindtijd (Openb.22:12).
Dit spreekt van investering in het eerste en grote gebod om God lief te hebben boven alles en van investering in het tweede gebod om de naaste lief te hebben als zichzelf (Matt.22:37-40).
2) Zijn terugkeer op wereldwijd niveau.
Openb.22:17 De Geest en de bruid zeggen: Kom! Laat wie luistert zeggen: Kom! Laat wie dorst heeft komen; laat wie dat wil vrij drinken van het water dat leven geeft.
Deze terugkeer van Jezus vindt plaats via wereldwijde opwekkingen, die het gevolg zijn van de samenwerking tussen de Heilige Geest en de gemeente van Jezus in haar identiteit als Bruid van Christus. Maar dit spreekt nog steeds niet van de definitieve terugkeer van Jezus naar de aarde; het spreekt van het bruidsperspectief tijdens de opwekkingen van de eindtijd.
3) Zijn definitieve terugkeer naar de aarde.
Openb.22:20 Hij die van deze dingen getuigt, zegt: Ja, ik kom spoedig! Amen. Kom, Heer Jezus!
Deze terugkeer van Jezus is Zijn definitieve terugkeer naar de aarde; Hij komt om Zijn koninkrijk van vrede en gerechtigheid op aarde te vestigen, waarbij de Bruid Zijn partner zal zijn in het besturen van dit duizendjarige koninkrijk.
E8: Slotconclusie.
De boodschap van Matt.25:1-13 is speciaal bedoeld voor de geestelijke leiders die ook in Matt.24:45-51 worden genoemd; zij zijn de lampdragers die met het licht van hun bediening de waarheid van het evangelie en het koninkrijk van God verspreiden. In Matt.25:1-13 gaat het over de diskwalificatie van bedieningen vanwege verwaarlozing van intimiteit met Jezus; het principe van onderscheid wordt in Matt.25:3-4 gemaakt. De dwazen zoeken de groei van hun bediening (lamp), terwijl de wijzen de groei zoeken van hun intimiteit met Jezus (olie). Ons hart wordt in de eindtijd namelijk alleen maar beschermd door vurige intimiteit met Jezus, de gepassioneerde en hartstochtelijke Bruidegom. We worden uitgenodigd om via het proces van relatie (1Kor.1:9) de diepe dingen van Gods hart te ontdekken, want dat is onze eeuwige erfenis (Efez.1:18-19), die dateert van voor de grondlegging ter wereld.
1 Kor.2:9-12 Maar het is zoals geschreven staat: Wat het oog niet heeft gezien en het oor niet heeft gehoord, wat in geen mensenhart is opgekomen, dat heeft God bestemd voor wie Hem liefheeft. God heeft ons dit geopenbaard door de Geest, want de Geest doorgrondt alles, ook de diepten van God. Wie is in staat de mens te kennen, behalve de geest van de mens? Zo is alleen de Geest van God in staat om God te kennen. Wij hebben niet de geest van de wereld ontvangen, maar de Geest die van God komt, opdat we zouden weten wat God ons in Zijn goedheid heeft geschonken.
De mate van ons begrip van deze roeping bepaalt hoe wij ons leven, tijd en geld investeren; ons inzicht in deze roeping bepaalt de intensiteit van ons najagen van God, en er is geen vervanging voor de tijd die nodig is om dit te ontwikkelen. De dwaze meisjes missen de opening, het begin van het bruiloftsfeest in de eindtijd. Voordat God ons kan gebruiken in de eindtijd, zoekt Hij eerst naar diepgang in onze relatie met Hem; Hij zal geen mensen gebruiken die geen realiteit van deze waarheid in hun hart hebben. Als Hij hen niet kent in deze realiteit, zal Hij hen niet gebruiken, want in de eindtijd openbaart Hij Zichzelf als de Bruidegom-God die centraal staat in het bruiloftsfeest. De kracht van de Heilige Geest wordt volledig verbonden aan de openbaring van Jezus als Bruidegom, want de intimiteit met Jezus beschermt degenen die gebruikt worden in kracht, wonderen en tekenen.
De Bruidegom is laat (Matt.25:5), maar Hij is altijd op tijd want Hij is God. De vrienden van de Bruidegom (voorlopers) rennen voor Hem uit om Zijn komst aan te kondigen en om iedereen voor te bereiden, zodat Hij allen kan meenemen naar het begin van een serie bruiloftsfeesten. Er is echter een tijdstip waarop gelovigen Gods moment voor hun leven en bediening kunnen missen door gebrek aan voorbereiding. 
Ga olie halen, voordat God je kan gebruiken om anderen van olie te voorzien en hen te onderwijzen hoe ze zelf olie kunnen halen. Spreek met de Heer in de diepten van de realiteit van het bijbelse bruidsperspectief; verlies geen tijd! Jezus de Bruidegom-God zal geen zalving geven aan mensen die niet bekend zijn met de realiteit van de Bruidegom. Wat we vandaag winnen in God, kunnen we morgen al weer verliezen op het gebied van de realiteit in ons hart en de invloed van ons bediening; benut je tijd tot het uiterste, want elke vorm van nalatigheid krijgt wel vergeving, maar wordt niet meer vergoed.
Hebr.10:35-39 Leg die onbeschroomdheid dus niet af, u zult er ruim voor worden beloond. Blijf juist volharden, want als u de wil van God doet, zult u ontvangen wat u beloofd is. Immers: Nog een heel korte tijd, dan komt Hij die komen zal, Hij blijft niet lang meer weg, en dan zullen mijn rechtvaardigen leven door hun geloof, maar ook: Wie terugdeinst ben Ik niet langer welgezind. Wij echter behoren niet tot degenen die terugdeinzen en ten onder gaan, maar tot hen die door hun geloof behouden blijven. 
F: De Bruid en de geestelijke strijd.
2 Kor.11:2-4 Ik waak over u zoals God over u waakt. Ik heb u aan één Man uitgehuwelijkt, aan Christus, en ik wil u als een kuise bruid aan hem geven. Alleen vrees ik dat, zoals Eva door de slang op sluwe wijze bedrogen werd, uw gedachten worden weggelokt van de oprechte en zuivere toewijding aan Christus. U hebt er immers geen enkel bezwaar tegen dat iemand u een andere jezus verkondigt dan wij hebben gedaan, of dat u een andere geest of een ander evangelie ontvangt dan u ontvangen hebt.
F1: De aanval op de Bruid van Christus.
Dit gedeelte van 2Kor.11:2-4 is een onderdeel van de boodschap die Paulus in 2Kor.10-13 communiceert met de gemeente in Korinte; hij beschrijft een aantal aspecten van de geestelijke strijd die hij waarneemt in deze gemeente.
1) Paulus had de leden van deze gemeente uitgehuwelijkt aan één Man, namelijk Jezus Christus de Bruidegom-God. Dit huwelijksverbond is te vergelijken met onze moderne verloving met dit verschil dat het verbreken van deze verlovingsrelatie in die tijd gelijk stond met echtscheiding. In Matt.1:18 was Maria al uitgehuwelijkt aan Jozef, maar ze woonden nog niet samen; hun relatie werd echter al gezien als een relatie tussen man en vrouw met de uitzondering van seksualiteit.
2) Paulus was een vriend van de Bruidegom, en het was zijn taak om deze gelovigen als een zuivere en reine Bruid voor te bereiden op haar eenwording met de Bruidegom; zijn onderwijs droeg altijd het accent van het vurige verlangen van Jezus de Bruidegom naar Zijn Bruid.
3) Paulus zag echter de aanvallen van de vijand (2Kor.11:3), die bezig was d.m.v. leugens de Bruid in Korinte weg te trekken van het kennen van God (2Kor.10:5) en de hartstochtelijke passie van de Bruidegom (2Kor.11:2).
4) Het bolwerk van leugen, dat in de gemeente te Korinte werd opgebouwd, was de prediking van een andere jezus, een andere geest en een ander evangelie; deze verkondiging van de leugen werd uitgevoerd door schijnapostelen die in dienst stonden van satan (2Kor.11:13-15). De strijd tegen deze bolwerken van leugen wordt verder beschreven in 2 Kor.10:3-5, en de kern van de leugen is het ontkennen van de identiteit van de Bruidegom uit 2Kor.11:2. 
Door de gave van gerechtigheid zijn wij een zuivere Bruid van Christus geworden, en deze gerechtigheid is perfect en kan nooit meer verbeterd worden tot in de eeuwigheid, want deze gave van gerechtigheid is de gerechtigheid van God Zelf. Wij zijn volledig aanvaard door een gepassioneerde Bruidegom, die hartstochtelijk naar ons verlangt. Wij zijn geen slaven van de zonde die worstelen om God liefhebben, maar wij zijn liefhebbers van God die nog worstelen met de zonde. 
Er zijn twee belangrijke aspecten in onze verbintenis met de Bruidegom die wij moeten kennen; er is sprake van een legale verbintenis en een emotionele verbintenis met Jezus.
a) Onze legale verbintenis.
2 Kor.5:17+21 Daarom ook is iemand die één met Christus is, een nieuwe schepping. Het oude is voorbij, het nieuwe is gekomen. Dit alles is het werk van God…… God heeft Hem die de zonde niet kende voor ons één gemaakt met de zonde, zodat wij door Hem rechtvaardig voor God konden worden.
b) Onze emotionele verbintenis.
2 Kor.11:2 Ik waak over u zoals God over u waakt. Ik heb u aan één Man uitgehuwelijkt, aan Christus, en ik wil u als een kuise bruid aan Hem geven.
F2: De geestelijke strijd.
2Kor.10:3-5 We leven wel in deze wereld, maar vechten niet met de wapens van deze wereld. De wapens waarmee wij ten strijde trekken dienen niet ons eigen belang, maar zijn er om met hun kracht bolwerken te slechten voor God. We halen spitsvondigheden neer en iedere verschansing die wordt opgetrokken tegen de kennis van God, we maken iedere gedachte krijgsgevangene om haar aan Christus te onderwerpen.
Een natuurlijk bolwerk is een versterkte stad met dikke stenen muren om aanvallende legers buiten te houden; om de stad te kunnen veroveren moeten de muren worden afgebroken. Satan bouwt muren om ons verstand en hart om zijn invloed in ons leven in stand te kunnen houden en beschermen; daarvoor heeft hij onze medewerking en instemming nodig om deze muren intact te kunnen houden. De Heilige Geest komt als een invasieleger om de muren van de stad omver te werpen voor het koninkrijk van God. Maar God zal alleen ingrijpen als wij meewerken; Hij fluistert tot ons hart, maar als wij nee zeggen zal Hij de keus van onze vrije wil respecteren.
Bolwerken in het verstand zijn een instemming met het leven in zonde en duisternis, maar instemming met de waarheid van God breekt de muren van leugen steen voor steen af door het ontkennen van deze gedachte; dat is berouw en bekering. Een leugen van satan zegt altijd dat leven in zonde plezieriger is dan het kennen van God, want de leugen klaagt altijd het karakter van God aan. Argumenten van satan vormen een geloofssysteem van negatieve gedachten die in strijd zijn met het woord van God; en wanneer wij leugens over God geloven, geloven we ook leugens over onze identiteit in God, en zullen we ook leugens over anderen geloven. De meest kritische mensen zijn vaak het meest kritisch op zichzelf! Zo zetten we de deur van ons gedachteleven voor satan open, en de kwelling van satan komt hoofdzakelijk binnen met onze eigen goedkeuring, hetzij via zondig gedrag, hetzij via gedachten van twijfel en ongeloof waarbij we onszelf onderwijzen in leugens over God, leugens over onszelf en over anderen. Satan is de vorst der duisternis en heeft autoriteit in elk gebied van leugen, die wij in ons leven toelaten en koesteren.
F3: Drie soorten bolwerken.
1) Een bolwerk in ons verstand is een verzameling van gedachten die in overeenstemming zijn met de leugens van satan en die God beschuldigen, daarna onszelf en daarna anderen. Deze gedachten zijn in strijd met de waarheid van Gods woord en vormen een bron van energie voor klachten, laster, leugens en verdeeldheid.
2) Culturele bolwerken zijn wetten en daden die een plaats hebben gekregen in sociale en maatschappelijke gebieden; het betreft zondige patronen die vastgelegd en goedgekeurd zijn in menselijke wetten in een bepaald geografisch gebied op aarde.
3) Er zijn ook territoriale bolwerken in de bovennatuurlijke wereld; bepaalde geografische gebieden worden beheerst door bepaalde demonische machten (Efez.6:12) die energie geven aan goddeloze ontwikkelingen in een bepaald gebied op aarde.
F4: De wapens van onze veldtocht.
De wapens die ons ter beschikking zijn gesteld zijn de woorden van God, die wij vanuit de Bijbel met onze mond uitspreken over bepaalde situaties die een bolwerk van de vijand vormen. In Matt.4:1-11 paste Jezus het wapen van het gesproken woord van God toe in de beproeving door de duivel, en in Efez.6:10-17 is het woord van God als het zwaard van de Geest het enige aanvalswapen in onze strijd tegen duisternis. Het woord van God is een zeer krachtig wapen, omdat de vijand geen enkel middel van bezwering heeft tegen Gods woord. Jes.8:20 Ga dan alleen af op dit onderricht, op Mijn getuigenis. Spreek uitsluitend volgens deze woorden, waartegen geen bezwering bestand is.
D.m.v. het woord van God halen wij de argumenten van leugen omver, en elke verschansing of verhoging tegen het kennen van God (2Kor.10:5) wordt steen voor steen afgebroken door de waarheid. Het is de waarheid van het woord van God die ons in de vrijheid zet, waardoor onze geest in de vrijheid komt om zijn weg te vinden door alle verleiding en leugen heen.
Joh.8:31-32 Jezus zei: Wanneer u bij Mijn woord blijft, bent u werkelijk Mijn leerlingen. U zult de waarheid kennen, en de waarheid zal u bevrijden.
Wanneer wij dit woord als smeekbede naar God toe uitspreken, noemen we dat voorbede; 
wanneer we dat woord als bewondering voor God uitspreken, noemen we het aanbidding. Wanneer we datzelfde woord als zegen uitspreken over ziekte, pijn of verdriet, noemen we dat bediening; en wanneer we dat woord als bemoediging of aansporing tegen elkaar uitspreken, noemen we dat geloofsgemeenschap. Door de vernieuwing van ons denken (Rom.12:2, Efez.4:23) en het toepassen van het woord van God halen we stap voor stap persoonlijke bolwerken neer; vasten, gebed en meditatie in het woord zijn sleutelprocedures in het ontmantelen en neerhalen van de muren van leugen. Argumenten en gedachtepatronen moeten ontmaskerd en gevangengenomen worden, waarbij het woord van God als een hamer steen voor steen losbreekt (Jer.23:29). 
Het woord van God is ook het zwaard dat menselijke en Goddelijke argumenten van elkaar scheidt (Hebr.4:12). Argumenten zijn bolwerken van negatieve informatie van beschuldiging, en verschansingen zijn opgehoogde demonische leugens tegen het kennen van God. Elke leugen moet gevangengenomen worden, en elke informatie tegen God moet omgekeerd worden door het belijden van de waarheid van het woord van God. Daarna moet de leugen ontkend worden door berouw en bekering; we moeten daarbij bereid zijn de totale oorlog te verklaren aan de leugens van satan en voorbereid zijn op hevige tegenstand (1Petr.5:8-9) en op de brandende pijlen van nieuwe leugens (Efez.6:16).
In dit alles moeten we voor ogen blijven houden, dat elke aanval van satan op ons leven erop gericht is ons af te houden van het kennen van God en het ervaren van de passie van onze hemelse Bruidegom Jezus Christus.
Ezech.16:8-14 Ik kwam voorbij en zag dat je rijp was voor de liefde, Ik spreidde Mijn mantel over je uit om je naaktheid te bedekken. Ik zwoer je trouw, Ik sloot een verbond met je, spreekt God, de HEER, en je werd de Mijne. Ik waste je met water, Ik spoelde het bloed van je af, Ik wreef je in met olie. Ik kleedde je in bonte kleuren, Ik gaf je sandalen van zacht leer, een linnen sluier en zijden doeken. Ik tooide je met sieraden, Ik deed armbanden om je polsen en een ketting om je hals, Ik deed een ringetje door je neus, Ik gaf je oorbellen en zette een prachtige kroon op je hoofd. Jij tooide je met al dat goud en zilver, je kleren waren van linnen en zijde en hadden de mooiste kleuren, je eten werd bereid met fijn meel, met honing en olie, en heel, heel mooi werd je, als een koningin. Je was bij alle volken beroemd om je schoonheid, en je schoonheid was volmaakt want ze kwam van Mij, spreekt God, de HEER.
Ik wens je heel veel zegen toe in het ontwikkelen van een zeer intieme relatie met de meest fascinerende Persoon in de hemel en op aarde (1Joh.1:1-4).
V.v.d.B.  


